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Szádát a régi lemezt forgatja >

»TELJES VISSZAVONULÁST 
ÉS PALESZTIN ÖNRENDELKEZÉST!«
Dicsérő jelzőkkel halmozta el Car tért — Az arab világon belüli bí­

rálóit „politikai gyerkőcöknek” minősítette

alapító főszerkesztő: Dr.marton ernő Tt innn j< ti nnyjon jnvm lö'nn

3.- FONT (értéktöbblet
adóval) 6 OLDAL TEL-A VÍV, 1978. MÁJUS 3., SZERDA 9066. szám

BEGIN MINISZTERELNÖK LOS ANGELESBEN

»KEDVEZŐ FORDULAT IZRAEL 
ÉS AMERIKA KAPCSOLATÁBAN«

„A Szaudi-Arábiának szánt F—15 gépek ügyében változatlanul véleménykülönbségeink
y ^ ^ ^ ^ U t 1- — L _ Í Z 1 Ifi 1. f _ f tt

Kairó. (UPI, Reuter, IFP).
„ elnök tegnap 20 ezer főnyi tömeg előtt május 1 alkalmá­

ból beszédet tartott Kairó egyik negyedében, ahol dicsé­
rettel méltatta Jimmy Carter erőfeszítéseit a közelkeleti 
i békeelrendezés érdekében. Szádát őszinte és elveihez hü 
‘személyiségként említette Cartert.
I Az egyiptomi elnök megismé

Folytatjuk erőfeszítéseinket a béke létrehozására’
Los Angeles. (UPI, Reuter, STA). — Menáchem Be­

gin miniszterelnök tegnap Amerika nyugati partvidékén 
járí és Los Angelesben több mint 12 ezer főnyi lelkes 
zsidó tömeg előtt utalt arra, hogy újabb, kedvező fordulat 
várható a közelkeleti béketárgyalásokban.

X miniszterelnök nem részletezte mire céloz, de árn­
nyá megjegyzett, hogy a közeli hetekben a kormány „ko­
moly problémákról” fog tárgyalni és ismételten kapcsola­
tot tart fenn az amerikai kormányzattal.

Begin leszögezte, bogy leg-, teket. hogy 
utóbbi washingtoni látogatási-; még vannak véleménykülönb, 
hoz viszonyítva szembeötlő ja-j ségek a két állam között,

mint például a Szaudiának 
szánt F—15 Siarcirepüiőgépek 
szállítása ügyében.
Ebben az összefüggésben Be­

válás. illetőleg kedvező fordu­
lat állott be Izráel és Amerika ! 
kapcsolatában.

A miniszterelnök, aki han­
goztatta hallgatósága előtt, hogy gin megjegyezte, hogy Izráel 
jóllehet „jó hirt hoz Washing- , már olyan információt kapott, 
tonból", ahol Carter elnök nagy, hogy közelkeleti fellángolás ese- 
fontosságu és biztató nyilatko- ten Szaudi-Arábia az egyik lz- 
zatot tett az Amerika és Izrael: ráellel szomszédos, tehát kon- 
közötti „örök barátságról", egy-1 frontációs állam légihaderejének 
ben figyelmeztette az egybegyiil-. juttatja el azokat a harcirepülő­

gépeket, amelyeket a Nyugattól 
vásárolt és a jövőben készül be­
szerezni.

„Félre nem érthető módon 
közöltük, hogy

ellenezzük az amerikai repülő 
gépek szállítását Szandi Ará­
biának. mert ez a legsúlyosab­
ban veszélyezteti Izráel biz­
tonságát"

— mondotta -Begin, aki 'beszéde 
során, amelyet több alkalom­

mal megszakítottak a viharos 
íapsorkánok, bejelentette a hall­
gatóságnak:

„Folytatjuk erőfeszítéseinket 
a béke létrehozására és nem 
szüntetjük be fáradozásainkat, 
amig nem érjük el a békét.”

A kormányfő felhívással for­
dult a Szovjetunió vezetőihez, 
tegyék lehetővé legalább száz­

telte követelését, hogy Izráel 
vonuljon vissza az összes meg­
szállt terűiéiről. Ugyancsak han­
goztatta, hogy Egyiptom ragasz­
kodik a palesztinaiak önrendelke­
zési jogának elismeréséhez.

; A beszéd további részében Szá- 
jdát élesen támadta bírálóit és 
i ellenfeleit az arab világban.

„Ezek politikai gyerkőcök” — 
mondotta lekicsinylőén és vissza­
utasította azokat a vádakat, mint­
ha hűtlen lett volna az arabok 
ügyéhez.

„Válozatlanul kitartunk azon 
elvek mellett, amelyeket meghir­
dettünk a Kneszetben. az izráe- 
liek saját házában. Ezek az elvek 
— teljes izráeli visszavonulás, és 
önrendelkezési jog a palesztinai- 
aknak. Soha nem mondunk le
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ezer zsidó évenkénti kivándor- ezekről az elvekről-” — hangoz-
lását Izráelbe. Itatta.

Összecsapások UNO-katonák 
és terroristák között

Francia alakulatok megöltek egy palesztin terrorlegényt — Egy 60 
főből álló terrorista alakulat beszivárgott az UNO vonalai mögé

incidensek várba- >tak be az UNO vonalai mögé.

Az iraki hírügynökség szerint
ELESETT A FRANCIA ÜNO-CSÄ^ÄTÖK 

PARANCSNOKA

IDŐJÁRÁS

Beirut. (UPI. Reuter). — Az iráki hírügynökség szerint éle-1
— ------ tét vesztette a dél-libanoni fran-j

cia UNO-csapatok parancsnoka, 
i A francia ezredes állítólag a! 

Ma hőhullám (sáráv) lesz. terroristák Corban végrehajtott' 
Várható hőmérsékleti értékek: támadásánál esett el.
Jeruzsálem 18—32. Tel Aviv Az UNO szóvivője Bejrutban i 
20—34. Haifa 18—29, Undd így reagált a hírre: „Hallottam 
U—38. Beér Séva 19—38, Ép- az esetről, de embereim nem 
Iái 22—40 fok. j erősítették meg a hirt”

Beirut (UPI, Reuter, IFP). — szerint újabb 
Folytatódnak az összeütközések-tők. i Az UNO nevv-yorki központjá-
az UNO csapatai és a palesztini Tegnap délután aknavető tűz ban dr. Kurt Waldheim főtitkár

alá vették azt a kaszárnyát Corjidőközben hivatalos kéréssel for- 
városábttii. ahol az UNO katonái dull a Biztonsági Tanácshoz, 
vannak elszállásolva. hogy növelje a dél-libanoni UNO

csapatok legénységének létszámát 
és azt emelte fel az eredetileg 
megszabott 4000-ről 6000-re. A 
BT elnökéhez küldött jegyzéké­
ben Waldheim főtitkár Ensio 
Siilasvuo tábornok javaslatára hi­
vatkozik, aki szintén szükséges­
nek találja az UNO-csapatok lét­
számának növelését.
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Dr. KURT WALDHEIM: 
6000 szükséges

Ávrahám Ámrám:

„NINCS KIFOGÁSOLNIVALÓM
A BÁNÁSMÓD ELLEN”

Ávrahám Ámrám izráeli ka-, hírügynökség munkatársának és 
tona. aki négy hete a terroristák ! elmondotta, hogy a bánásmód 
fogságába esett, tegnap inter- j ellen nincs kifogásolnivalója, 
jut adott a Reuter nemzetközi i

terroristák között Dél-Libanon 
különböző részeiben.

Az UNO keretében szolgáló 
francia katonák tegnap megöltek 
egy palesztinai terroristát és to

Időközben arról is jelentések 
érkeztek, hogy mintegy 60 terro­
rista. nehéz fegyverekkel felsze­
relve beszivárgott a francia és 
szenegáli UNO-katonák által el­
lenőrzött vonalak mögé Dél-Liba- 
nonba. A terroristák tíz főből 
álló alakulatokba verődve halol-

Ánilár Szádát egyiptomi sikert hozott cs maradéktalanul
elérte célját, mert ennek révén 
ma az amerikai kormányzat és 
közvélemény, amely a múltban 
lzráelt támogatta, most Egyip­
tom és az arabok álláspontját te­
szi magáévá. ..Békekezdeménye­
zésem földrengés jellegű volt. és 
nagyobb hatást váltott ki, mint 
a Hold területén való leszállás” 
— tette hozzá.

Belpolitikai kérdésekről szól­
va bejelentette, hogy átszervezik 
a kormányt és emelik a fizetése­
ket. Megfigyelők ezt azzal ma­
gyarázzák, hogy az utóbbi időben 
növekvő nyugtalanság észlelhető 
íz egyiptomi tömegek körében az 
állandó drágulás és a súlyosbodó 
gazdasági nehézségek miatt. Ami 
kor tegnap a gyűlésen, a munká­
sok követelték életfeltételeik javí­
tását, Szádát így replikázott:

„Itt a helyszínen tanácskoztam 
a miniszterelnökkel és ennek nyo 
mán közölhetem, hogy 10 napon 
belül fizetésemelést kaptok.”

ÁNUÁR SZÁDÁT: 
Megnyertük a közvéleményt

Az elnök kevélyen mondotta, 
hogy békekezdeményezése teljes

A pusztulás és hősiesség emléknapja bevezetőjeként

MA ESTE GYÁSZIMA A TEL-ÄVIVI 
NAGYTEMPLOMBAN

Holnap délben a Kneszet rendkívüli ülésen 
emlékezik meg a hatmillió mártírról

Holnap, csütörtökön délben, délután 6.30-kor kezdődikcsütörtökön 
12.30 órakor gyászülést tart a 
Kneszet és a törvényhozók meg­
emlékeznek a vészkorszak hat-

a ki-
buc emlékmúzeumának amfiteát­
rumában.

Ma. szerdán este 6.45-kor
millió mártírjáról. Chájim Lan-1 gyászimát mondanak a tel-avivi 
dau tárcanélküli miniszter a kor jnagytemplomban, a vészkorszak 
mány nevében emiékbeszédet mártírjainak kegyeletére. Jicchák
mond. A Kneszet tagjai részéről 
Chájke Grossmann képviselőnő 
(Máárách) szólal fel. Mint isme-

Jedidja Fraenkel, a tel-avivi áske- 
náz főrabbi mond emlékbeszédet 
és az Él máié ráchámim imát a

retes, Grossmann képviselőnő altemplom főkántora recitálja, 
varsói lázadás egyik parancsnokai A tel-avivi vallási tanács 
volt. felhívással fordult tegnap a kö-

A varsói gettólázadás 35. év- =zönséghez. hogy a vészkorszak 
fordulóján Kácir professzor, az mártírjainak emléknapján 
államelnök jelenlétében, emlék­
ünnepséget rendeznek a „Pusztu­
lás és hősiesség” napján. Az ün­
nepség csütörtökön, május 4-én

ma
este és holnap reggel — vegye­
nek részt a templomokban ren­
dezendő kegyeletes ünnepsége­
ken.

Gádná — a hadsereg előkép-

Ä náciüldözött rokkantak figyelmébe!
Azok a náciüldözöttek, akik 1953 október elseje 

után alijjáztak, s gettókban, koncentrációs és mun­
kai, borokban sínylődtek, saját érdekükben felkéret­
nek. hogy forduljanak a hivatalunkhoz, s töltsék ki 
a legújabb kérdőivet, amely majd alapjául szolgál 
annak, hogy szervezetünk az izráeli náciüldözött 
rokkantak jogait kivívhassa.

BRIT „RÁNÁNÁ” NÁCIULDÖZÖTT 
ROKKANTÁK SZERVEZETE

fel Aviv, rechov Tel-Cháj 6 (bejárat Slomo Háme- 
lech 11 felől), telefon 284940 (minden nap délelőtt 

TI—12. délután 3—6 óra között).
Haifa, rechov Herzl 23 (az udvarban), minden szer­

dán déli 12-től délután 6-ig, tel: 666068.

DRÁGA ANYÁM

KAUFMAN MARGIT
(MIRJAM)

születésnapjára
BOLDOGSÁGOT 120-IG KÍVÁN

Fia: CHÁJIM, menye SÁRA, 
és TÁL

vábbi kettőt megsebesítettek Cor zős alakulatának országos pa-
közelében, ahol inézkedéseket fo­
ganatosítottak, hogy megakadá­
lyozzák terroristák beszivárgását 
Dél-Libanonba. Egy francia tiszt

rancsnoka — tegnap megnyi­
totta „valahol Izráelben” — az 
ország központjában — azt az 
edzőtábort, amely lehetőséget

Az iskolába dobott könnyfakasztó kézigránátok nyomán

WEÍZMAN MENESZTETTE JUDEA ÉS 
SCMR0N KATONAI PARANCSNOKÁT

Dávid Hágóéi dandártábornok utódja Benjámin Ben 
Eliezer ezredes — Bíróság elé kerül egy alezredes

egy őrnagy
Ézer Weizman hadügyminisz­

ter. a vezérkari főnökkel való 
egyetértésben úgy határozott,

ELŐKÉSZÜLETEK A NEMZETKÖZI 
IFJÚSÁGI TNÁCH-VERSENYRE

Hillel Ben Méir ezredes, a] nyújt a rövidesen megrendezésre
kerülő nemzetközi ifjúsági 
Tnách verseny résztvevőinek a 
megfelelő felkészülésre.

A nemzetközi ifjúsági Tnách- 
verseny Jeruzsálemben lesz a 
Függetlenségi Napon.

Az edzőtábor megnyitásakor 
elmondott beszédében Hillel Ben 
Méir ezredes a többi között ki­
jelentette: „A Tnách. amelyet 
ti, a nemzetközi verseny részt- j 

í vevői olyan nagy szeretettel és i 
alapossággal tanulmányoztok, íz-! 
ráel biztonságának egyik leg-; 
főbb -támasza.”

Az idei nemzetközi ifjúsági 
Tnách-versenyen 18 országból 
érkeznek résztvevők.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy imádott férjem, j 
apám, nagyapánk, apósom

KLEIN DEZSŐ
Nagyvárad — Rámát Áviv

rövid szenvedés után örökre itthagyott bennünket. 
Temetése ma lesz és annak pontos ideje megtud­
ható a 03—421744 telefonszámon.

Gyászolják:
porig sújtott felesége, Manci, 
fia. Gyurka, menye Lea és 
unokái, sógorai, sógornői, va- 
lamint a kiterjedt rokonság

Mély fájdalommal jelentjük

Dr. SUGÁR GYULA
halálát.

es

—. akik felelősek voltak a fenn­
álló parancsoktól való eltérésért. 

Itt említjük meg, hogy tegnap
hogy elmozdítja helyéről Dávid i dél ben véglegesen feifüggesztet-

A temetése ma, 
Háogen kibucban.

szerdán délután 2.30- kor lesz

A GYÁSZOLÓ CSALÁD, 
s HÁOGEN kibuc tagjai

Hágóéi dandártábornokot. Judea 
és Somron katonai parancsnokát, 
akinek utódául Benjámin Ben- 
Eliézer ezredest nevezik ki. Az 
utóbbit hivatalba lépésével dan­
dártábornoki rangra emelik.

Hágóéi dandártábornok leváltá 
sának hátterében az áll. hogy ez 
év március 21-én könnyfakasztó 
kézigránátokat dobtak tantermek­
be a kelet-jeruzsálemi Bét-Dzsal- 
lach-negyed Ászkándár iskolájá­
ban. Az eset nyomán befutott je­
lentések nyomán adott utasítást 
Weizman hadügyminiszer az ügy 
kivizsgálására.

Miután ismertették a hadügy­
miniszterrel a vizsgálatot folytató 
tiszt megállapításait, elhatározta 
Weizman, hogy áthelyezik Há­
góéi dandártábornokot.

A vezérkari főnök egyébként 
úgy döntött, hogy bíróság elé ál­
lítanak két további tisztet — az 
egyik alezredes, a másik őrnagy

ték a kijárási tilalmat Söchem kü 
lönböző részein, ahol azt még a 
múlt szerdáa léptették életbe, 
amikor — mint jelentettük — 
merényletet hajtottak végre né-

Meghalt Haesaturján
Moszkva. (Reuter). — Aram 

Haesaturján, a világhírű szovjet 
zeneszerző május elsején meg­
halt.

A hivatalos hírügynökség, a 
met turistákkal teli autóbusz el- Tassz jelentése szerint a zene­
ien, és két német fiatal halálát.i szerző, aki 75 évet élt, hosszabb 
továbbá öt sebesülését okozták, ideje beteg volt már.

PREISZ OLGA
örökre elment.

Temetése ma, szerdán, május 3-án délután 3.30 
órakor a choloni temetőben.

Találkozás a temető új bejáratánál 3.15-kor,
Gyászolják: rokonai és barátai

A temetés után ugyanott
Á Z K Á R Á 

az egy éve elhunyt férje

PREISZ DÁVID (DÉNES) i"t
sírjánál, 

Fájdalommal jelentjük testvérünk, nagynénink

ROSENBERG (LUSZTIG) MALVIN
elhunytét.

Temetése ma, május 3-án, kedden délután 14.30- 
kor. Találkozás a choloni temető új bejáratánál 
14.15-kor.

A CSALÁD

FARKÁS MÓR (CSINOS)
Szatmárnémeti — Malmö

temetése május 4-én, csütörtök délután 3.30 óra­
kor lesz Haifán Bét Hákvárod Chádás, Kfár Szá- 
mir-i új temetőben.

Autóbusz indul Natanjáról délután 2 órakor a 
Weizman és a Séset Hájámim sarkon lévő Szuper­
szol elől.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

t
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carter bsszf.de

Jimmy Carter amerikai elnök a Fehér Házban tegnap­
előtt megtartott beszédében kijelentette, hoev Amerika örök 
időkre kiáll Izrael mellett és nem lesz hűtlen elköte'ezett- 
ségéhez Izrael biztonságának fenntartására. Az elnök e 
nyilatkozata valóban rendkívüli fontosságú. Csak elégtétel­
lel konstatálható az amerikai elnök újabb megnyilatkozá­
sa, amely nemcsak stihisbeli, de talán tartalmi változásba 
is utal a Fehér Ház részéről a közel keleti viszály rendezé­
sét illetően.

Nem kétséges, bogy Carter elnök nyilatkozata óvatos 
optimizmus alapién! szolgálhat Jeruzsálem és Washington 
jövőbeni kapcsolatának megítélésénél. Ugyanakkor még 
mind;g messzemenő óvatossággal kell viszonyulni az 
amerikai elnök szándékaihoz, mert különböző érdekcso­
portok tevékenykednek IzráeJ rovására és a Fehér Ház 
tanácsadói körében is vannak még nagy fontosságú ténye­
zők, amelyek kárt okozhatnak Izráel ügyének.

Mindenesetre annyi már bizonyos, bogy a miniszter- 
elnök amerikai látogatása — elsődleges megítélésben — 
néhány eredményt hozott. A legfontosabb ezek közül, 
hogy a kormányzat ismételteit deklarálta fenntartás nél­
küli elkötelezettségét Izráel biztonságának megőrzésére.

Izráel polgárai remélhetik, hogy a Kairóból elhangzó 
merev hangok ellenére a wasringioni tárgyalások nyomán 
mégis csak kilendü'nek a tárgyalások jelenlegi holtpont­
jukból és a közeli hetekben olyan fejlemények következ­
hetnek be, amelyek újra bizonyítják, hogy nem szűnt 
meg a béke létrehozására irányuló lendület.

„Izráel népe él” — a Fehér Házban

TÄVÄSZ! ELŐADÁSOK 
AZ IZRAELI OPERÁBAN

Az Izráeli Opera a tavasz be- 
köszöntével, évről évre külön­
leges előadási programot ad. Az 
idén. a 30-ik szezon és Izráel 
függetlensége 30-ik jubileuma 
alkalmából.

Az idén. az opera igazgatónő­
je. Edis de Philippe, esemény­
dús műsort ad sok művész köz­
reműködésével az opera kedve­
lőinek és a, sok turistának, akik 
a turisztikai szezonban szíve­
sen látogatják az operát.

Az előadások naptárában sze­
repel az évad nagy sikere, Le­
hár „A mosoly országa” című 
operettje, ivrit nyelven, Verdi 
,.La Traviata" című operája, 
Puccini „La Boheme” operája 
és Donizetti „Lammermoori Lu­
cia” c. operája.

SPECIÁLIS ELŐADÁSOK:

* GÁLA-ESTÉK Izráel füg­
getlenségének 30-ik évforduló­
ja alkalmából, május 20-án Tel- 
Avivban, május 22-én Haifán 
és május 28-án a jeruzsálemi 
Binjánéj Háumában. Ezeken az

opera koncerteken az opera 20 
szólistája lép fel opera- és ope­
rett részletek gazdag műsorá­
val.

* „MIGNON” Ambroise 
Thomas francia zeneszerző ope­
rájának izráeli premierje (Iz- 
ráelben először) május 27-ikén 
Tei-Avivban. Ez a hires francia 
nagyopera, amelyet most nagy 
sikerrel mutatnak be Bécsben s 
amely a világ nagy operaházai- 
nák állandó repertoárjába tar­
tozik.

* „TOSCA” — Puccini ope­
rája, amelyet új szólisták fel­
léptével adnak elő.

★ UJ OPERAÉNEKESEK
Néhány új szólista csatlako­

zott mostanában az Izraeli 
Operaház énekeseinek sorához: 
Eliseva Vitale szoprán, Toshia- 
ki Kunii japán bariton, Thomas 
Serpico amerikai tenorista. Um­
berto Scalavina olasz tenorista, 
új olé. Joy Elizabeth Shertz szop 
rán énekesnő az USA-ból és 
Dora Toledano mezzo-szoprán. 
aki Argentínából alijjázott. (*)

400 EZER IZRAELI VAKÁCIÓZIK 
KÜLFÖLDÖN AZ IDÉN

Mértékadó körök becslése sze­
rint az idén legalább 400 ezer 
polgár utazik külföldre, hogy 
társasutazás keretében töltse a 
vakációját. Ezt a tanulságis ada 
tot közölte az utazási irodák 
vezetőségének helyettes elnöke, 
aki az eddigi helyrendelésekre 
hivatkozott.

A szóvivő elmondotta, hogy 
az idei társasutazások tarifája 
átlag 50 százalékkal magasabb 
a tavalyinál, aminek egyrészt a 
font leértékelése, másrészt a 
dollár mai árfolyama az oka. A
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szóvivő, aki az egyik nagy uta­
zási iroda vezetőségéhez tarto­
zik, arra figyelmeztette a nagy 
közönséget, hogy az esetleges 
kellemetlenségek elkerülése vé­
gett, csakis régi és megbízható, 
olyan utazási irodához fordul­
jon, amely az. utazási ügynök­
ségek nemzetközi szövetségének 
a tagja. Megjegyzésének oka az 
volt — teszi hozzá tudósítónk, 
— hogy az utóbbi időben el­
szaporodtak az alkalmi utazási 
ügynökségek, amelyek nem ren 
delkeznek elegendő tőkével és 
így néhány ilyen alkalmi iroda 
tönkrement s az ügyfeleik pén­
ze odaveszett.

JIMMY CARTER LECKÉT AD A KLASSZIKUS CIONIZMUSBÓL
Helyszíni tudósítás Washingtonból, a Fehér Ház parkjából, az izráeli 

függetlenségi nap iinnensége alkalmából
Felejthetetlen nap volt ez, ott, a Fehér Ház előtti 

széles pázsiton. Kezdetben csak magányos hangok hallat­
szottak és kissé bizonytalanul csengtek. Később azonban 
megerősödtek és spontán imádságszeríí énekké változtak.
Ott, a napfényes pázsiton állandóan bővült a soha nem 
látott „énekkar ’. Láthattuk, amint a világ ügyeit irányító 
nagytekintélyű és erélyű politikusok csodálkozva, hitet­
lenkedve néznek körül, mint akik képtelenek megérteni 
a szokatlan látványt, amelyhez hasonlónak talán még so­
ha nem volt tanúja a Fehér Ház. Amerika minden ré­
széből, a különféle törzsekhez és foglalkozásokhoz tartozó 
zsidó vezetők, professzorok, pártemberek szinte chászi- 
dikus lelkesedéssel énekelték: „Ám Jiszráél cháj, ám 
Jiszráél cháj..

lepte, hanem valósággal meg­
döbbentette a jelenlevőket. —
Carter volt az, aki mondani­
valójának központjába a vész­
korszakot és a zsidó nép pusz­
tulását állította. Ő volt az, aki
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tanulmánynak is beillő rövid 
beszédében felvázolta a zsidó 
nép történetét, a szétszóratás 
kezdetétől fogva napjainkig, ki­
hangsúlyozva, hogy ez a nép 
szüntelenül azért imádkozott, 
hogy a „Jövő évben Jeruzsá­
lemben”, és „sikerült megvaló­
sítania a zsidó nép és prófétái 
nagy álmát és visszatérni a Bib­
lia földjére”.

A zsidó nép történelmében 
mártirium korszakának idejét 
említve tette Carter elnök azt 
az Ígéretet, amelyet másnap a 
világsajtó teljes részletességgel 
idézett: „Amerika totális és ha­
tározott elkötelezettséget érez 
Izráel biztonsága iránt”. Eb­
ben a környezetben és légkör­
ben szavai olyan őszintének és 
természetesnek tűntek, hogy a 
jelenlevők hosszasan kérdezték 
önmagukat, vajon ez ugyanaz 
a Carter, aki előzőleg elkesere­

detten harcolt azért, hogy mo- talmas elnöke, aki a jelenle- 
dern repülőgépeket adjanak el vöknek valóságos leckét adott 
Szaudiának és Egyiptomnak. — a cionizmusból, annak kiasví- 
Vajon ez ugyanaz a Jimmy kus értelmezése szerint, anéi- 
Carter, aki még ma is han- kiil. hogy nyelvi „bukfenceket"

kitérőket kellett volna kérés­
it
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A népes seregben állott egy 
amerikai zsidó, aki ma a leg­
híresebbek közé tartozik: Ge­
rald Green a neve, ő írta a 
„Pusztulás” című könyvet, a- 
melynek tévé változatán keresz­
tül az amerikai polgárok mil­
liói ismerték meg népünk tör­
ténetét és szenvedését a vész­
korszak ideién Európában. Az 
ének hallatán patakzottak sze­
méből a könnyek s vele együtt 
könnyeztek, sírtak olyan zsi­
dók is, akik könyvének hősei 
voltak, de csodával határos mó­
don sikerült megmenekülniük.
Néhány tucat izráeli is állt a 
közelükben, közöttük egvesek 
a hadsereg díszegyenruhájában, 
de ezek a harcedzett katonák 
sem igyekeztek takargatni a 
belsejükben tomboló elérzéke- 
nyiilés könnyeit.

Tényleg, a maga nemében 
páratlan helyzet volt ez: Izráel 
országa alapításának 30. évfor­
dulóján rendezett függetlenségi 
napi ünnepség ott. a Fehér Ház 
pázsitján. Jimmy „Carter ame­
rikai elnök és Menáchem Be­
gin — Tzráel miniszterelnöke 
védnöksége alatt.

¥
Nem a véletlen műve volt, 

hogy mmdenki Gerald Greent 
nézte. Hiszen Carter volt az.
aki beszédével nem csak meg- táviratban gratuláljanak és virágot küldjenek.
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Izráel nagyasszonya, Golda Méir volt miniszter- 
elnök, ma ünnepli 80. születésnapját. Méir asszony, 
aki néhánvheti betegeskedés és kórházi ápolás után 
jelenleg lábadozó szabadságon van, arra kérte népes

baráti körét és családtag­
jait, hogy ,,ne csináljanak 
semmiféle ceremóniát”.

Vasárnap óta szünet nél 
kiil áramlanak a gratulá­
ciók Golda Méir lakására 
és nagyon sokan virágot is 
küldenek. így például az 
amerikai nagykövet felesé­
ge tegnap 80 sz.ál virágból 
álló kosarat küldött Golda 
Méirnek. Ugyanakkor tu­
catjával keresik fel a 
nagya.sszo.nyjt a hazai, ,és. a 

külföldi újságírók, akik interjút kérnek tőle. Golda 
Méir családtagjai azonban az összes megkereséseket 
elutasították. arra hivatkozva, hogy ha egy kérésnek 
eleget tesz, akkor azzal a többieket hátrányosan 
megkülönbözteti. Most a család elhatározta, hogy 
nem rendez formális születésnapot, de lehetővé teszi 
a barátok számára, hogy telefonon, írásban, vagy

Mondáié aleliíSkkel tárgyalva

Az amerikai zsidóság fenntartás nélkül 
támogatja az izráeli álláspontot

Carter is résztvett a megbeszélésen: „Kitűnő kapcsolataim van­
nak Beginnel” — „Begin és Szádát őszintén akarja a békét

Az amerikai zsidóság nyolc vezetőjé­
ből álló bizottság, amely a múlt héten 
hazánkban járt. hogy a helyszínen tanul­
mányozza az izráeli álláspontot, haza­
térte után tárgyalt az amerikai kor­
mány vezetőivel és minden fenntartás 
nélkül azonosította magát az izráeli állás 
ponttal. Az amerikai zsidó szervezetek 
jelentéséből kitűnik, hogy a nyolcas bi­
zottság tagjai Walter Mondale amerikai 
alelnökkel való megbeszélésükön leszö­
gezték, hogy „Bagin béketervezete ki­
tűnő”.

A bizottság tagjai sajnálatukat fejez­
ték ki, hogy lemorzsolódás történt Izrael 
és Amerika kapcsolatában, amit első­
sorban az izráeli kormány telepítési poli­
tikájának tulajdonítanak, bár ez szerin­
tük másodrendű probléma a két ország 
kapcsolat-komplexumában.

A bizottság tagjai kifejtették Mondale 
alelnök előtt — a találkozó egyes szaka­
szaiban meglepetésszerűen Carter elnök 
is jelen volt —, hogy Mose Dáián kül­
ügyminiszter nyilatkozata „bizonyítéka 
annak, hogy a béketárgyalásokat kon­
struktiv síkra kívánják terelni. Dáján 
nyilatkozatára, amely világos és egy­
értelmű, rendkívül szükség volt. A zsidó 
vezetők elmondották még, hallották Je­
ruzsálemben, hogy a terroristák, vala­
mint a palesztinai állam felállítása elleni 
álláspontban teljes egység áll fenn Izrael 
és Amerika között.

Mondale alelnök elmagyarázta, hogy 
a PFSz és a palesztinai állammal kap­
csolatosan teljesen egyetért az amerikai 
zsidóság vezetőinek nézeteivel és azt 
fejtegette, hogy kerülő utón megoldást 
lehet találni ezekre a problémákra is.
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A zsidó vezetők szóvátették, hogy az 
amerikai kormány az utóbbi időben a 
két ország kapcsolatairól szólva, nem a 
pozitívumot, az egyetértést, hanem a 
negativumot, a nézeteltéréseket dombo­
rítja ki. Kifogásolták azt is, hogy az 
amerikai kormány fenntartással viselte­
tik Menáchem Begin miniszterelnök 
iránt. Hangsúlyozták, hogy az amerikai 
zsidóság aggódik Izráel biztonságáért, 
majd rámutattak arra, hogy nem szabad 
azt a benyomást kelteni, mintha nézet- 
eltérés volna az amerikai kormány és a 
zsidó vezetők között.

Mondale dicsérte az amerikai zsidók 
magatartását és hozzátette, hogy Carter 
elnök mély barátságot érez Izráel iránt. 
Carter mindig úgy vélte — mondotta —, 
hogy csakis a közvetlen tárgyalások so­
rán lehet eljutni az igazsághoz. Hozzá­
fűzte, hogy a Szinájjal kapcsolatosan 
könnyűnek látszik a megoldás, mert Iz- 
ráel előnyös javaslatokat tett. Judea és 
Somron jövőjével kapcsolatosan Ame­
rika nem hajlandó semmiféle elkötelező 
javaslatot tenni, mert ennek a kérdés­
nek a megoldása kizárólag a tárgyaló 
felekre tartozik.

A megbeszélés ezen szakaszában csat­
lakozott a tárgyaló felekhez Carter el­
nök, aki hangsúlyozta, hogy kitűnő sze­
mélyi kapcsolatai vannak Menéchem 
Begin miniszterelnökkel. Carter megis­
mételte Ígéretét, hogy semmiféle elren­
dezést nem kényszerít rá Izráelre, és 
Amerika örök kötelességének tartja Iz- 
ráel biztonsága megvédését. Beginről és 
Szádátról azt mondotta az amerikai 
elnök, hogy mind a kettő őszintén keresi 
a békét.

goztatja „a palesztinai szülő­
föld” szükségességének jelsza­
vát. tehát Izráel létére tör.

Talán mégis történt valami­
lyen változás Amerikában — 
ezúttal a javunkra — és iga­
za volt Begin miniszterelnök­
nek, amikor azzal az ünnepé­
lyes alkalommal, sugárzó arc-

me.
M'közben Carter és db/, 

vendége. Menáchem Begin a 
széles pázsit egyik sarkában ba­
rátságosán kezet fogott, a gxen 
túloldalán látmk az amerikai 
elnök eevik főmunkatársát. — 
ammt aggódó nillantású zsidót 
előtt, naev hévvel igyekezett 
védelmezni a szaudiai fegvvrp. 
ü "’’letet. Ez a tanácsadó érve­
lése közben mén az izráeli ..R 
ke azonnal” mozgalmat is em­
lítette. mint Jelét annak. ho-v 
az izráeli nép nem sorako^t- 
fel egységesen Beáin és kormá­
nya politikája mögött. ,

¥
Másnap talán már sziirk?. 

ne^éz és vereitékes mn’'i-ana„ 
volt Washingtonban. Talán a

cal. örömtől csengő hangon és megbeszélések során ismét je- 
a jelenlevők viharos tapsa kö- lentkezett a keserűség és a 
zepette bejelentette, hogy az csalódás, de talán kiderült az. 
Izráel és Amerika közötti frigy hogv mégis minden rendién van 
örökérvényű és ismét szilárd a Furcsa és gyakran kiismerhe- 
béke érdekét szolgáló egyet- tetten a nemzetközi politika tn-
értés.

¥
A helyzet nagyszerűségét fo­

kozta az a tény, hogy rövid 
idővel ezelőtt az amerikai kül­
ügyminisztérium szóvivőié va­
lósággal vergődött a szóképek 
és szóvirágok csapdájában, ami 
kor az, újságírók előtt igye-

kervéuves útja. Meglepő és sok­
szor kevésbé érthető, mint ma­
ga Jimmv Carter elnök.

Ez a nap más volt. mint a 
többi. Ünnepnap. Tzráel füg­
getlensége 30-ik évfordulóiánnk 
ünnepe a Fehér Hárban. Ezen 
a napon az amerikai elnök 
őszintén minden iót kívánt az

kezelt megmagyarázni, hogy. a izraeli népnek. Tehát valódi.
kormánya miért ellenzi az iz­
ráeli béketervn-ek a paleszti- 
naiak autonómiájára vonatkozó 
részét, amelyről csak annyit 
volt hailandó mondani, hogy 
„tárgyalási alapot” képez és 
nem azt mondta, hogy „a meg

érzésekkel teli, igazi ünnepnap 
volt.

Az égbolt kék lett. mint kis 
hazánk égboltia és a nap is 
úgy mosolygott le az ünnen’ők 
seregére, mint itthon. Ezekre 
a röpke órákra itt, a távoli Wa-

ddáí«felapjá»»*épeziS. És roosí«» -..shm gteeban* -»is* • beköltözött szi- 
itt állott előttünk' Amerika hat * vünkbe az igazi tavasz.

M. Szávidor vádol:

IZRÁEL! KIKÜLDÖTTEK 
A LIKUD-KQRMÁNYT GYALÁZZÁK 

AMERIKÁBAN
Az Egyesült Gyűjtőakció ak­

tivistái, akik az amerikai hit­
községeket járják, megbízatásu­
kat arra használják fel, hogy az 
izráeli kormány és annak ve­
zető tagjai ellen uszítsanak. — 
Legalább is ezt állítja Mená­
chem Szávidor (Likud) képvi­
selő a Szimchá Ehrlich pénz­
ügyminiszterhez írt levelében. 
Szávidor címet is adott levelé­
nek: „A Likud kormány elleni 
uszító hadjárat Amerikában”.

Menáchem Szávidor március­
ban a Gyűjtőakció megbízásá­
ból Amerikában tartott előadá­
sokat és az ott tapasztaltak nyo­
mán emelt panaszt, amelynek 
lényege a következő: a Gyűjtő­
akció aktivistáinak túlnyomó 
többsége a. Máárách embere és 
következetesen uszít a Likud- 
kormány ellen. Szávidor ezen a 
politikai hozzáálláson kívül em­
lít még néhány objektív szem­
pontot is, amelyek zavarják a 
Gyűjtőakció rendszeres műkö­
dését.

„Meggyőződésem szerint az 
amerikai zsidóság helytállásá­
nak gyengülését az a suttogó, 
vagy nyílt rágalmazó propagan­
da, egyes esetekben a passzív, 
vagy kétértelmű álláspont okoz­
za, amelyet országunk diplomá­
ciai megbízottai s eoyéb olyan 
kiküldöttei tanúsítanak, akik 
nem azonosítják magukat a Li­
kud kormány politikájával” — 
írta Szávidor.

Szávidor két szemléltető pél­
dát említ: Egy kis amerikai új­
ság jelentése szerint Máti Feled 
tart. tábornok kijelentette, hogy 
Menáchem Begin régi terrorista 
és mint ilyen, nem hajlandó le­
ülni tárgyalni az Áráfát nevű 
terroristával.

A másik példa: „Izráel fos­
angelesi főkonzulátusan, amely 
600 ezer zsidóval tart fenn kap­
csolatot, csak egyetlen héber­
nyelvű lap található, a „Dávár”. 
Cvi Gross főkonznl azt mon­
dotta Szávidomak. hogy: „Ná­
lunk semmi sem változott.”

végén látogatást tett a terroris­
ták fogságában lévő Ávráhám 
Ámrám izráeli katonánál.

Ä VÖRÖSKERESZT MEGBÍZOTTJA 
FELKERESTE A TERRORISTÁK 

FOGSÁGÁBAN LÉVŐ IZRÁELI FOGLYOT
Avráhám Ámrám levelet írt családjának — A terroristák:

Hadbíróság elé állítjuk az izráeli foglyot
A Nemzetközi Vöröskereszt ráhám Ámrámot rövidesen pa- 

libanoni képviselője a múlt Két lesztinai hadbíróság elé állít* 
1 ' jak”.

Az izráeli fogoly levelét idő-
. ------  A közben kikézbesítették család-

Vöröskereszt megbízottja átad- jának. Avráhám Ámrám töb- 
ta az izráeli fogolynak felesége bek között az írja fiának, hogy 
és gyermekei levelét, továbbá rövidesen hazajön és akkor új 
pászkát és különféle konzerve- kerékpárt vesz neki. A kisla­
két vitt neki. Az izráeli fogoly nyát arra kéri, hogy legyen jó 
megkérte a Vöröskereszt meg- és akkor ő is kap kerékpárt. A 
bízottját, hogy válaszlevelét jut- család érthető izgalommal vette 
tassa el családjához. ár a levelet, majd Ámrám fe­

lesége elmondotta, hogy férje 
A 34 éves Ávráhám Ámrám, kézírása meglehetősen egyenle- 

aki chederai lakos, megkérte a tes, ami arra utal. hogy’ lelki­
megbízottat, tegyen meg min- állapota és hangulata kielégítő 
mindent kiszabadítása érdeké- A fogoly természetesen család­
ben. Ugyanakkor az Áchmád ja többi tagjáról sem feledkr- 
Dzsibril bandájához tartozó zett meg, mindenkinek külow 
terroristák közölték, hogy „Áv- külön szentelt néhány sort
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-E A VILÁGŰRBEN?
Ki Egyesült Államok elhatá­

rozta. hogy az elkövetkező hét 
év folvamán 14 millió dollárt 
kÖlt annak kikutatására, vajon 
léteznek-e értelmes élőlények a
világűrben. , . , ,

Ez a költségvetési tetei szá­
mos tréfára adott alkalmat Wa- 
shinetorrban. William Proxmeyer 
szenátor kijelentette, hogy az 
amerikai „Űrkutatási Hatóság- 
nak „birkanyírási aranydíjat" 
kell odaítélni, mert módszeresen 
„vírja az amerikai ‘adófizetők 
gyapjúját és a pénzt részben 
szükségtelen célokra használja 
fel.

Ezzel szemben világhírű aszt- 
ronómusok úgy vélik, hogy na­
gyon komoly dologról van szó. 
Nemcsak az esetleges eredmény 
lenne fontos, hanem a kudarc is 
érdekes lehet, mert igen lénye­
ges konlúz'ókat lehet majd le­
vonni abból, ha megállapítiák, 
lioev nincsenek értelmes élő­
lények a világűrben.

Tisztára tudományos jelentő­
ségű akcióról van szó. amely­
nek semmi köze „repülő tányé­
rokhoz" vagy zölden foszforesz- 
ká'ó rejtélyes élőlényekhez. — 
akik szerteszét csatangolnak és 
esznerantó nyelven szónak a 
halálra rémült parasztokhoz. Az

akciót arra a statisztikai feltéte­
lezésre alapítják, hogy a Földön 
sikerült szénhidrátokon alapuló 
magas nívójú életet kreálni, s 
így valószínű, hogy hasonló fel­
tételek mellett a Tejút többmii- 
iió fejlett kultúra „hazája" lehet.

Hol kell kezdeni a keresést? 
Az amerikaiak azt javasolják, 
hogy az első stádiumban a meg­
lévő felszereléssel a Naprend­
szerhez hasonló alakulatok vizs­
gálatával kell megkezdeni a ku­
tató munkát.

Senki sem ismeri pontosan a 
távoli naprendszerek struktúrá- 
ját, vannak-e ott is bolygók. Ha 
vannak, a Földről nem láthatók. 
Az élet egyik előfeltétele az. 
hogy a bolygó elég négy legyen 
atmoszféra kifejlődésére és elég 
kicsi ahhoz, hogy röezítse a hid­
rogént. mert máskülönben víz­
felesleg alakul ki. Dr. So-Huang, 
kínai származású amerikai tu­
dós úgv véli. hogy ilyen boly­
gó átmérője kb. 1000—2000 km 
kell legyen.

A bolygók felderítésének egy 
más módja, a csillagpálya meg­
állapítása

Az amerikaiak azt remélik, 
hogy sikerül megépíteniük a 
Cyclop nevű hatalmas rádiótele­
szkópot is, amely 1500 darab,

egyenként 100 méter átmérőjű 
antennával lesz felszerelve. A rá 
dióteleszkóp hozzávetőleges ára 
20 milliárd dollár és 65 négyzet- 
kilométer nagyságú területet fog 
lal el. Érdekes megemlíteni azt, 
hogy a Szovjetunió is önálló űr­
kutatási programot dolgozott ki 
ezen a téren.

Hogyan érintkezünk majd az 
űrbéli lényekkel, ha felfedezzük 
őket? A tudósok feltételezik, 
hogy az előrehaladott civilizáció­
ba a matematika jelenti majd 
a megoldást és azt javasolják, 
hogy számtani, vagy geometri- 
kai jelekkel próbáljunk operál­
ni.

Asztronómusok még a múlt 
század elején azt javasolták, 
hogy a Szahara sivatagban ás­
sanak hatalmas cstornát. amely 
formáját tekintve, kifejezné Pi- 
tagorász tételét, töltsék mag kő­
olajjal és gyújtsák meg. Egy 
holland tudós „kozmikus nyel­
vet" talált fel. amely matemati­
kai jeleken alapul. Mások raj­
zokat .az atom felépítését áb­
rázoló vázlatokat s hasonló mód 
szereket javasolnak.

Minthogy csak nemrégiben ta­
lálták fel a jelzések továbbítá­
sát az űrbe, a tudósok feltétele­
zik, hogy minden űrbéli élőlény,

amellyel, sikerül majd felvenni 
az érintkezést, előrehaladottabb 
lesz nálunk. Karl Sagan pro­
fesszor, a Conell-egyetem tudósa 
úgy véli. hogy mi vagyunk a vi­
lág legkevésbé fejlett élőlényei 
a kommunikáció terén. Igaz az 
hogy a Föld rádiójeleket küld 
az űrbe, immár több, mint 50 
éve, ezek a jelek azonban igen 
gyengék, s így feltételezhető, 
hogy a mi civilizációnk telje­
sen ismeretlen a világűrben.

Egy német magazin 1966-ban 
cikket közölt a következő cím­
mel: ,,Van-e élet a Földön ” A 
cikk egy képzeletbeli, a Jupi­
teren élő asztronómus valószí­
nű felfogását tükrözi. Lehetsé­
ges, hogy a Jupiteren vagy a 
Marson élő asztronómus látja 
London, Párizs és New York 
fényeit, — de más planétákról 
csak az atomrobbantásokat le­
het látni, amelyeknek az a hát­
ránya. hogy igen kisszámúak és 
nehezen magyarázhatók. Az idő­
járással kapcsolatos színválto­
zásokra is magyarázatot lehet 
találni, anélkül, hogy ezt a je­
lenséget élőlényekkel hoznák 
összefüggésbe.

Az amerikai programmal kap­
csolatos első adást 1974 novem-

így is nagyon hasznos
Irta: JONÁ KÉSZÉ

Látni persze többet érne. mint csak hallani felőle. Még nem 
láthattuk Izraelben az Amerikában négybe osztva kilenc órán 
át pergetett uj „Yészkorszak-’-filmet, de egy-egy visszhangia már 
honánk is elérkezett. Első lévén a maga nemében, természetes, 
hogy közelről érdekelnek bennünket a filmről szóló vélemények, 
töbh ez mint kíváncsiság. >-

Eli Wiesel, a maga is Auschwitzot járt nagy' iró, aki számos 
Írást szentelt a vészkorszak lényegének és történelmi jelentősé­
gének. erősen támadja a film alpáriságát: a mü felépítése szerinte 
arra vall. hogy csak kasszasikerre törekedtek vele. Véleménye 
további részleteit nem ismerjük, mert csak a tévében hallottak 
röviden.

Jóéi Marcusnak. a Háárec munkatársának vegyes érzelmei 
vannak: mivel a film szeretne történelmi éposz is lenni, de 
tömeget vonzó hollywoodi sikerfilm is, a két szándék ütközik 
egymásba. De miután részletesen kitér a sablonos hangra és a 
mdodramatikus eseményfüzésre, elismeri, hogy a néző az unott 
klisékről is megfeledkezik az események hűséges kronológiája, 
a rettenet történelemhü leirása, a jogfosztások, a gyötrelmek, 
a koncentrációs táborok, a gázkamrák láttán, és megdöbben a 
nagyvilág néma összeesküvésén, amely a népirtást lehetővé tette. 
Sikerfilmmé sajnos épp művészi hiányosságai tették a darabot, 
s ennek köszönhető, hogy milliók nézték végig. Minden negyedik 
amerikai látta most azt, amiről eddig csak izráeli szónokoktól 
hallott. Ezért az egyébként rossz film kitűnő eszköz, mert 
tömérdek egy szerű amerikai szivében keltette fel az elkötelezettség 
parancsát Izrál iránt.

Egy másik izráli újságíró is elmondja, mily giccsesen hat a 
^rettenetesebb jelenetek egyike, a gázkamráit képe, bizony itt
a vészkorszakból „show-business" lett. mindazonáltal ez is hallat­
lanul gyarapítja a film dokumentáris értékét. Nem lehet lebe­
csülni ezt a munkát mely az eddig tájékozatlan agyakba véste 
a tudatot, hogy milliókat pusztítottak el, csak azért, mert egy
védtelen közösséghez tartoztak.

Haszna a filmnek az is, hogy nagy publicitásra tesz szert az 
amerikai és világsajtóban. Egy amerikai lap azt jelentette, hogy 
a film premierje épp arra az estére esett, amikor Carter elnök 
a Szandiinak és Egyiptomnak szállítandó repülőkről tárgyalt, s 
hogy a várakozók helyette egy tévébohózatot néztek végig. A 
Fehér Ház szóvivője érzékenyen reagált a hírre, közölte, hogy 
az elnök nagy figyelmet fog a filmnek szentelni, mint ahogyan 
mindennek, ami Izraellel kapcsolatos. Az izraeli lobby Igen sokat 
fémé! a film hatásától, ezenkívül pedig a napokban küldi szét 
iT amerikai törvényhozás két háza tagjainak Gerald Green 
Idevágó, a Jád Vásém felvilágosító füzetével kísért müvét is, 
meggyőződésük lévén, hogy a vészkorszak alaposabb megismerése 
megérteti Izrael igényét a biztonságra. Mi, zsidók, érthető 
módon cs<»dá]kozui>k, hogv annyi évtized tájékoztató munkája, 
annyi cikk, könyv, kép, annyi tény közlése nem volt talán 
ennyire hatásos mint most egy film, de örömmel kell fogadunk 
minden hiányossága és sablonossága ellenére 1st a tévé ma 
"agyhatalom.

Bizonyos, hogy a film sok olyan embert 1$ észre térit, aki 
eddig hevesen pártolta az Izrael tőszomszédságában felállítandó 
Palesztin állam tervét, hfezen a 40-es évek népirtása mindennél 
elevenebben ébresztheti rá őket a gyűlölet emberiség-ellenes
veszedelmeire.

^ is valószínű, hogy a német nép, amelynek soraiban egyre 
"agyobb számban támadnak csodáló! az egykori eépirtónak. 
"érni haraggal tekinti majd ezt a filmet, amely ismét „kollektiv 
hünükre” emlékezteti őket, de semmi kétség, bogy a film a maga 
gazságaival csak javíthat a német társadalmon, erősítheti pozitív 
elemeit. Ebből a szempontból nagyon Ígéretes jelenség, a kölni 
tizenötezrek felvonulása, akik méltó módon tiltakoztak a neo- 
nácl mozgalom újjáéledése ellen. 8 most hangzott «1 magas

helyről is a megnyugtatás: Schmidt kancellár és környezete sem­
miképpen nem óhatja, bogy a terhes mnlt feledésbe menjen, 
a német népért felelősök semmiképppen sem óhatják a náci­
gondolkodás újjáéledését, és tevékenysége során a német kor­
mány sohasem fog megfeledkezni arról, hogy Hitler mozgalma 
is mindössze 12 sörivóval indult el végzetes útjára.

A világ békeszerető embereinek újabb, hatékony fegyvere ez 
az ámetikái tévé film-sorozat.

bér 16-án adták le egy Puerto 
Ricoban lévő űrkutató állomás­
ról. Az adást 300 ezer csillag 
felé irányították, melyek a Föld­
től 24 ezer fényév távolságra 
vannak. Azóta a Pioneer 10 és 
a Pioneer 11 űrhajós számos 
jelt továbbítottak a világűrbe, 
elsősorban a Jupiter és a Sa- 
turnus irányába. Ez a két űr­
hajó végül elhagyja majd a nap 
rendszert, de csak 80 ezer év 
múlva éri el a legközelebbi 
csillagot. Az egyetlen reális le­
hetőség az, hogy ezek az űr 
hajók valamilyen távoli nap 
rendszerből jövő űrhajóval ta­
lálkoznak. Ez olyan, mintha va­
laki egy süllyedő hajóról üveget 
dobna az Óceánba. Csakhogy az 
űr „óceánja" sokkal nagyobb,

A két Voyager tipusú űrhajó 
amelyet tavaly ősszel küldtek az 
űrbe, különböző hangfelvétele­
iket vitt magával. Többek kö­
zött Mozart részleteket. Louis 
Armstrong dalokat, valamint 
Carter elnök és Waldheim UNO 
főtitkár egyes beszédeit. A tu­
dósok most arra kiváncsiak, ho­
gyan reagálnak majd a távoli 
planéták lakosai, az UNO fő­
titkárának osztrák akcentusára?

A tudósok nagy előszeretettel 
foglalkoznak azzal a kérdéssel, 
bogiy külalak szempontjából mi 
lyenek az űrlakók. Egyikük úgy 
véli, hogy központi idegrendsze. 
rü;k igen közel van az agyhoz. 
Az emberhez hasonlóan, ná­
luk is a test legfelsőbb pont­
ján van a fej, hogy jobban lát­
hassanak és jobban kommuni­
kálhassanak egymással. Feltéte­
lezhetően két-, vagy négylá­
búak és világos, hogy végtag 
jaik száma páros. Nem való­
színű, hogy halakra vagy ma­
darakra hasonlítanak. A tenge- 
rí élet nem teszi lehetővé a ma­
nipulativ és kommunikációs ké- 

(Folytatás a 4-ik oldalon)

KÜLÖNÖS HIÁNYCIKK
Már a félünnep másodnapján kifo­

gyott némely üzletben a pászka, kedden 
már csak imitt- amott maradt már cso­
magnyi, szerdán meg már kétségbe­
esetten futkároztak boltról-boltra a házi 
asszonyok: szegény hanyagok és nemha- 
nvag szegények, de hasztalan. A bolto­
sok felfelé fordított tenyérrel tárták szét 
a karjukat, orruk alatt igy dörmögték, 
hogy „Magára vessen az ilyen!” De 
önmagára egyikük se vetett, pedig na­
gyon jól tudta, mi a pászkahiány titka.

Mert nyugodtan láthatták volna el
___ __1_1________ 1 iiíLL __1-X__1 2-
ez nem etrog, ami Szukkot után csak 
befőttnek ió. nászkát egész éven át esz­
nek az izráeliek. nincs semmi kockázat 
körülötte. Csakhogy itt más volt a bök­
kenő. A oészachi, nagydoboz pászka 
szubszidiált volt, alig egy harmaddal 
volt drágább az évközben árult kisdoboz 
nál, pedig vagy ötször többet nyomott. 
Ennek megfelelően pici volt a haszna is. 
Ezért a legtöbb boltos igy gondolkodott: 
minek ez nekem? Mihelyt az ünnep el­
múlik, kezdem árulni a ió drága, 
bőhasznu kisdobozt. kell az ördögnek ez 
az olcsóság, mit lehet ezen keresni?

Amiről nekem szembe jutott a hajdani 
város kóser vendéglőié, amire akkor fa­
nyalodtunk, amikor édesanyánk gyógy­
fürdőbe ment, a lányt meg hazaengedte 
aratásra. Forrón, súlyosan feküdt olyan­
kor a városon a kánikula nehéz levegője, 
benn, a vedéglőben még vastagitotta is 
a zsíros ételek szaga-párája; itt ugyanis 
hő nyárban is nagyjából ugvanazt főz­
ték, amit télen: zsíros húsokat, vastag 
ételeket, főtt tésztákat. A vendéglő két- 
szárnyu, üvegajtaja a nagypiacra nyílt, 
ott jobbfelől a teli dinnyészszekerek 
sorát láthattuk, baloldalt zsenge kukori­
cát főztek a kofák, mi, gyerekek nagyon 
szerettük volna ezt vagy amazt, édes­
apám rendelte is, de a vendéglős úgy 
tárta szét a karját, mint a telavivi fűsze­
resek, úgy mondotta: — De hát kérem 
szépen, mit lehet egy adag dinnyéért 
számolni?

És eszembe jutottak a franciaországi 
vendéglők, ahol az étrend változatosabb

volt ugyan, de ha vizet vagy szódát kért 
az ember, a pincér hallatlanná tette, 
második kérésre-könyörgésre is süket 
maradt, nem mintha ő maga lett volna 
olyan sunyi, hanem parancsa volt ital­
rendelést kierőszakolni, mert ugye mit 
lehet azon az ételen keresni?

No meg a Dizengoff kávéházai, ahol 
harminc helyen kérte a barátom meg­
szokott cigaretta-márkáját, de foghegy­
ről, kaján büszkeséggel csak annyit 
vetettek oda neki, hogy „csak külföldit 
árulunk!”, mert igaz, hogy a belföldi 
gyár itt ad munkát és itt fizet adót, de
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S tudom, hogy túlzás, tudom, hogy 
aránytalanság, de hát a gondolatok csa­
ponganak. eszembe jutottak a diktáto­
rok is, akik boltjukban csak bosszút, 
vért, gyilkol tartottak, mert azzal lehet 
hirt, hatalmat, dicsőséget szerezni a 
békés, csöndes, boldog életet megveté­
sükkel sújtották, mert mit lehet nekik 
azzal elérni?

Mondom, ez túlzás. De azért mind­
máig gyűlölöm a diktátorokat, mert 
voltak; megbocsátottam szegény kime­
rült vidéki kóser vendéglősnek, mert már 
rég nincs; utálom a fenntemlitett kávé­
sokat és a mákoleteseket, mert vannak 
és mert ilyenek.

De gondolok ezzel kapcsolatban egy 
kinos lehetőségre is:

A mi sajtónk évről-évre beszámol a 
Pészách előtti hetekben a keleteurópai 
országokról: itt meg itt van elegendő 
pászka meg bor, ott meg még nincs, de 
már intézik. Teszi ezt paternális, gyám­
kodó hangon, mint ahogyan a nőegyleti 
elnöknő beszél a felruházott árvákról. 
Egyfajta fölény is kicsendül ezekből a 
tudósításokból: szegénykéknek probléma 
a pászka, ami ugye nálunk szinte az 
utcán hever. Hová tűnik vajon ez a 
fölényesség, ha holnap-holnapután len­
gyel vagy cseh lapban jelenik majd meg 
a hir, hogy Tel Avivban az idei ünnepen 
komoly hiány mutatkozott pászkában, 
mert nem lehetett rajta eleget keresni?

(gr.)

A NAGYVILÁGBÓL
PÁRIZS: — Az államelnök szóvivője cáfolta, hogy Francia- 

ország saját neutronbombáját kísérletezi ki. A szóvivő komoly­
talannak minősítette az újságokban megjelent ilyen természetű 
faireket.

•
ST. LOUIS: — Az amerikai Missouri államban levő 

Sr. Louis városában az ország minden részéből összegyűlt 
nácik egy csoportja felvonulát rendezett. Rövidesen azon­
ban összetűztek a Zsidó Önvédelmi Liga tagjaival. A 
barna inget viselő, horogkeresztes zászlókat lengető náci­
kat az eflentüntetők megtámadták és ádáz verekedésre 
került sor. A helyszínre siető rendőröknek alig sikerült 
kimenteniök a nácikat ellenfeleik kezéből. Ez a tüntetés, 
amelyet a hitleristák úgy vezetője, Frank Coliin szerve­
zett, kezdő akkordja lett volna a Hitler születésnapja 
alkalmából tervezett chicagói tüntetésnek. Chicago Skokie 
nevű kerülete, ahol a nácik tüntetni akartak Hitler szüle­
tésnapján, nagy többségben zsidók által lakott városrész.

•
LONDON: — Az angol kém-szolgálat átszervezéséről szóló 

miniszterelnöki levelet tévedésből a „Morning Star” lapnak cí­
mezték, amely az angol kommunista párt központi szócsöve. 
A lap meg is kapta a miniszterelnöki levelet, amely hivatalos 
dokumentum és az összes tájékoztató szerveknek és intézménynek 
szól, kivéve a kommunista újságokat. A levélből most elsőizben 
derül ki, hogy Angliában két párhuzamos kém-szolgálat működik, 
az MI5 és az MI6. Eddig a kormány hivatalosan csak a kém- 
elháritássa! foglalkozó MI5-öt ismerte be békeidőben, a másik 
szervezet létéről sohasem beszéltek. A titokzatos levél, amely 
véletlenül került a „Morning Star”-hoz, valójában nem fed fel 
jelentős titkokat. A kormány bejelenti csupán, hogy nemsokára 
megváltoztatja a két kém-szervezet vezetőit, mivel azok benyúj­
tották nyugdíj kérvényüket”.

•
KARACHI: — India és Pakisztán kicserélték hadifog­

lyaikat. 39 pakisztáni és 38 hindu szabadul a fogságból. 
Egyrészük az 1971-ben kitört indiai-pakisztáni háború 
óta börtönben ül. A pakisztáni hatóságok nem voltak haj­
landók átvenni három foglyot, akiket nem tekintenek 
pakisztáni állampolgárnak.

•
BUENOS AIRES: — Antonio Merlo tábornok, az 1978-as 

labdarugó világbajnokság, a „MUNDIÁL” elnöke kijelentette, 
hogy az argentínai gerillák felhasználják majd a külföldi újság­
írókat politikai propaganda-céljaikra. Az argentin kormánnyal 
szemben ellenséges elemek Európában .márt* sajtókampányt 
rendeztek, amelynek a folytatásaként. Merle m>omok szerint, 
a világbajnokságon igyekeznek majd olyan incidei.it teremteni — 
valószínűleg egy idegen újságíró elrablásával — amellyel magukra 
vonhatják a közvélemény figyelmét. Merlo éles hímgon bírálta 
azokat a külföldi újságírókat, akik megkönnyitik az argentin 
kormány ellen indított propaganda-hadjáratot és utalt arra, hogy 
az elrablásra kerülő újságíró minden bizonnyal a gerillákkal 
előre megbeszélt szcenárium önkéntes szereplője lesz.e

KUWEIT: — A Perzsa-öböl több mint 200 közgazdá­
sza értekezletet tart Kuweitben a vidék fejlesztési kérdé­
seiről. Megnyitó beszédében a kuweiti pénzügyminiszter 
az együttműködés szükségességét hangsúlyozta és uj 
gazdasági erkölcsrend felállítását követelte a nemzetközi 
kapcsolatok terén.

•
LAGOS: — Négyszázezer nigériai tanító és tanár „nltimá- 

tumot” adott a kormánynak, amelyben kijelentik, bog)' amennyi­
ben a munkakörülményekkel kapcsolatos kívánságaik nem
énl^|Nolr___ í 51-1--IX----- „1. „ „1,
amely a tanügyet sújtja”. A diákok viszont két hete tüntetnek 
az áremelések ellen, s a rendőrséggel való összetűzéseik során 
kilencen életüket vesztették.

o
SALISBURY: — Rhodesiában kormányválság állt be, 

miután az ideiglenes kormány legfőbb szerve, a végre- 
ható tanács, '"eltávolította hivatalából Byron Hove néger 
igazságügyminisztert. A válság az ideiglenes kormány 
végét jelentheti, ha a mérsékelt feketék szervezetének a 
vezetője, Abel Muzorewa, lemond. Az érsek éles hangon 
birálta az intézkedést, amelyet távollétében hoztak. 
Muzorewa ugyanis egyike a végrehajtóbizottság négy 
tagjának. A kormányválság semmissé teheti azt az egyez­
ményt, amelyet hosszas tárgyalások után Ian Smith 
miniszterelnök március 3-án irt alá a mérsékelt néger 
szervezetek vezetőivel.

•
BANGKOK: — A thaiföldi rendőrség két kiló heroint kobozott 

el 5 millió dollár értékben.
0

BELFAST: — Észak-Irország rendőrsége letartóztatott 
15 személyt, akik a „Sinn Fein” szervezethez tartoznak. 
Ez a szervezet legálisan működik, de a rendőrségnek az 
a véleménye, hogy kapcsolatot tart fenn az „Ideiglenes 
I.R.A.” terrorista szervezettel, amely viszont nyugat­
német és francia terroristákkal egyezteti össze akcióit.e

WASHINGTON: — Zbigniew Brzezinski május 20—23 között 
Pekingbe utazik, hogy megbeszélje a kínai vezetőkkel a két 
ország „közös stratégiai problémáit” Kínából Brzezinski 
Japánba repül, majd Dél-Koreába. Nyilvánvalóan ezzel kapcso­
latos az a tény, hogy a Senkaku-szigetek közelében tartózkodó 
kínai halász flotta, amelynek a legénysége a japán felszólítás 
ellenére tüntetőleg nem hagyta el e vizeket, mivel kínai területnek 
tekinti a szigeteket, most elvonult a környékről.
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I IDŐSZERŰ IDÉZETEK j
5| Többnyire azok a csúcstalálkozók a legeredménye- ^
5 sebbek, amelyeket a hegymászók tartanak.

I

I
(Luis Trenker) $

Az élet mindig ott a legnehezebb, ahol él az ember. ^

(Oscar Wilde) §

Néhány száz év múlva már csak állóhelyek lesznek
a földön. 5

(Edward Teller) ^

„Ahol sokat gyalulnak, ott mindig sok a forgács.” ^
(Bertold Brecht) ^

NEW-YORKI EGYVELEG
tükör

A BANK KLÁLI TISZTA HASZNA: 
6,4 MILLIÓ FONT

Nem igaz !

Korunk címerében nem az egy- vagy kétfejű sasok
3 uralkodnak immár, hanem a kaméleon.

sut öt nap alatt hétfőtől pén­
tekig. Mivel sok üzemben egye­
lőre még dolgoznak pénteken, 
ezért az átmeneti idő alatt egy 
műszak szabad hétfőt, a másik- 
szabad pénteket kap. A négyna 
pos munkahéttől a munkaadók 
alacsonyabb előállítási költsége­
ket a technikai berendezések ra­
cionálisabb kihasználását és ke­
vesebb hiányzást remélnek. A 
dölgozó viszont örül a hosszabb 
hétvégének, az utazási idő és 
utazási költség húsz százalékos 
megtakarításának.

„Mégis
nyomott..

Néffvlébé

páciensek
(Hellmut Walters)I

; Magasztos volt, amikor vakmerőén vedte önmaga 
í gyávaságát.
í (Nikolaus Cvbinski)\ . * ..Minden divatra az jellemző, hogy első és utolsó2
5! képviselője nevetséges.

I (Sigmund Graff)

A new yorki állatorvosi kli­
nikára naponta bevitt száz ku­
tya és macska közül kilencven 
a rákbetegség valame’yik forrná 
jában szenved. Az állatok rend­
szerint négy napig maradnak a

New York sárgaszinü távbe­
szélő szaknévsorában, ahol ipa­
rosok és kereskedők hirdetnek. 
Rudolf Martinez szellemes hirde 
tése is szerepelt: ..mindent 
nyomtatok pénzen kívül”. Nem­
rég olvashattuk az újságban, 
hogy az állami titkosszolgálat le 
tartóztatta Rudolph Martinezt. 
mert nyomdájában hamis húsz­
dollárosokat állított elő.

ASKENAZI ERVIN

A Szoléi Boné vezérigazgatója:

„p'znM n építőipar
FELÉLÉNKÜLÉSÉBEN”

I A türelem a reménykedés művészete.
(Friedrich Schleiermacher) ^

A MEZŐGAZDÁK KÖZVETLENÜL IS 
ELADHATJÁK TERMÉNYEIKET 

A KERESKEDŐKNEK
A Zöldségtermelő Tanács 

nagygyűlése úgy határozott, 
hogy a főzeléket és zöldséget tér 
mesztő földművesek a jövőben 
közvetlenül is eladhatják a ter­
mékeiket a szaküzleteknek. 
Ugyanakkor a boltosok, akik ed 
dig árujukat csak a nagykeres 
kedői közvetítők révén szerezhet 
ték be. megvásárolhatják a por­
tékát közvetlenül a termelőtől, 
de azzal a feltétellel, hogy hites 
könyvvizsgáló által ellenőrzött 
üzleti könyveket vezessenek.

A Zöldségtermelő Tanács ve­
zérigazgatója, Ávráhám Braun a

fenti határozathoz hozzáfűzte, 
hogy a Tanács elilenőrizni fogja 
a kiskereskedőket, betartják-e a 
fenti előírást. Ugyanakkor an­
nak a reményének adott kifeje­
zést. hogy a határozat jelentős 
olcsóbbodást fog eredményezni j 
a mezőgazdasági termények árá- j 
ban.

Ugyanakkor Jákov Feiner, aj 
Kereskedelmi Kamarában tömő-; 
rült gyümölcs- és zöldségnagy­
kereskedők szakosztályi elnöke 
bejelentette, hogy a Chásmoná- 
im utcai angro-piac nagykeres­
kedői ellenzik ezt a megoldást.

A DOHÁNYFÜST RONCSOLJA 
A LÉGCSŐHÁMOT

«így bostoni kutató - csoport 
dr. J. R. Kennedy vezetésével 
modellkísérleteken fényt derí­
tett arra. hogy a cigarettafüst 
miért vezet légcsőhuruthoz, il­
letőleg — miért hajlamosíthat 
hörgőrákra. Uj - zélandi fehér 
nyulak légcsövéből egy-egy 2 
mm vastag karikát vágtak ki 
és mesterséges körülmények kö­
zött tartották életben. Az ered­
mény kezdetben az volt, hogy 
a levegővel közvetlenül érint­
kező hengeralakú hámsejtek kö­
zül néhány kivált az eredeti kör­
nyezetből és kiemelkedett a töb­
bi közül. Ha hosszabb ideig, 
tehát az eredeti egy óra he­
lyett még öt óra hosszat érint­
kezett a hámfelület a cigaretta- 
füsttel, a hámsejtek tömegesen 
váltak le egy-egy területről oly 
annyira, hogy szabaddá vált az 
a kötőszöveti lemez, amelyen a 
hámsejtek elhelyezkedtek. E je­
lenségek megfigyelése után tisz­
tázták azt is, hogy miért válnak

le tömegesen a hámsejtek : a 
hámsejteket összekötő sejtközöt- 
ti hidakat roncsolta el a ciga­
rettafüst és ezért a szövetet al­
kotó egyes sejtek elsodródtak 
helyükről. A megmaradt sejtek­
ben cigarettafüst hatására elpusz 
tultak a sejt belsejében levő, a 
sejt energiaellátását biztosító mi- 
tokondriumok, vagy a sejtfelüle­
ten levő csiliók. amelyek a rájuk 
nehezedő nyákszőnyeget állan­
dóan a száj felé sodorják.

A cigarettafüst hatására fol­
tokban jelentkező hámsejtpusz­
tulás szabad utat nyit a fertő­
ző mikroorganizmusok számá­
ra. amelyeket belélegzünk.

Ezért betegszenek meg a do­
hányosok gyakran hörghurut­
ban, ami egyben idültté is vá­
lik. — Mivel pedig a szervezet 
igyekszik pótolni a hámot, sejt- 
túlburjánzásra kerül sor, ami 
viszont az eddigi tapasztalatok 
szerint rákképződésre hajlamo­
sít

A new-yorki Bellevue kórház 
igazgatósága határozottan meg­
cáfolta. hogy egy a szülészeti 
osztályukon világraiött gyereket 
három évig tartottak a kórház­
ban. mert addig tartott, amíg a 
sző’ők a sziVési költségek rész­
leteit lefizették.

PróKakonvMk

Vendéglőkön, háztartásokon, 
kórházakon, iskolákon, az üdv- 
hadseregen és hasonló intézmé­
nyeken kívül, vannak konyhák 
New Yorkban, ahol az ételeket 
minden ellenszolgáltatás nélkül, 
kizárólag a főzés kedvéért készí­
tik el. Fzek a konvhák a leg­
korszerűbb felszereléssel vannak 
ellátva, amit csak a gasztronó­
mia tudománya kitalált. Hét is­
mert folyóirat rendelkezik 32 
ilyen modern konyhával, ame­
lyekben ecész nap ételrecente- 
ket próbálnak ki. Amennyiben 
az eredmény sikeres akkor a 
receotet a lapban nyilvánosság­
ra hozzák. A ..Good Hous- 
keepina” a legelterjedtebb és leg 
nagyobb példánvszámban meg­
jelenő háztartási folyóirat saját 
konyháiban ellenőrzi a recepte 
két. amelyek hirdeseiben megie 
lennek. Minden ételt öt alkalom­
mal főznek meg. hogy megbizo- 
nvosod íanak róla: valóban érde­
mes terjeszteni a receptet. Csak 
ez után nyomiák ki a recentet 
a magazinban és melegen ajánl­
ják a nyájas olvasónak.

Maprsriint létezni

Tudja meg mindenki, akit il- 
Ivet és aki kiváncsi rá, hogy 
James Zzzza neve e'fiint a new- 
yorki te'efonkönyvből. Az 1978 
évi kiadás utolsó bejegyzése:
Charles Zzzzynza. Vajon ho­
gyan ejtik ki?

Néffvnanns

munkahét ?
Régen foglalkoznak a gondo­

lattal. hogy az ötnapos munka 
hetet négynaposra csökkentsék 
New Yorkban. Az újítást az or­
szág 10.000 üzemében már be is 
vezették. Ezekben az üzemek­
ben . négy na non keresztül ugyan
annyi órát dolgoznak mint má- SZÖVEG NÉLKÜL
infmrmm<mmmrmyrmY¥mYYWYmvmmrmwYrmnmnnnnntmii»»rifyY»WY»mii

kórházban, aztán bejáró bete­
geké változnak. Legtöbbjüknél 
daganatok képződnek az orruk 
ban, ami a szennyezett levegő 
következménye. Jellemző a pisz­
kos New Yorkra, hogy itt sok­
kal gyakoribbak az állati orrtu­
morok, mint az ország más vá­
rosaiban.

Elkészült a Bank Kláli — a 
Rothschild érdekeltség egyik iz­
raeli pénzintézete — évi mérle­
ge, amelyből kiderült, hogy a 
tiszta haszon 6.4 millió font 
volt.

Az elmúlt évben 6.3 miH'ó 
font hasznot könyvelt el az in­
tézet.

A Bank Kláli összesen három 
fiókirodával dolgozik; Jeruzsá­
lemben, Tel-Avivban és Haifán 
van képviselete. Üzletkörük Cső 
sorban értékpapír és va'utake- 
reskedeiemre korlátozódik. 
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Dávid Sohárn, a bank vezér- 
igazgatója a mérleg nyilvános­
ságra hozásával egyidőben azt i< 
közölte, hogy az igazgatóság az 
intézet üzleti kereteinek bővíté­
si tervét mérlegeli és lehet, hogy 
újabb tőkét mozgósítanak a ha­
zai pénzpiacon. Egy előre korai 
lenne a részletek ismertetése, de 
a körvonalak már bontaKoz.óban 
vannak.

A tavalyi <5 száza'ék helyett 
az Idén 18 százalékos osztalékot 
fizet a bank.
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Országos tanácskozásra ültek 
össze az építkezési vállalatok ve 
zetői, ahol Sraga Rotmann, a 
Szoléi Bone vezérigazgatója ele­
mezte az utóbbi időben kialakult 
helyzetet, s végül optimista kö­
vetkeztetésre jutott.

Elmondotta, hogy megítélése 
szerinte rövidesen felélénkülés 
lesz az építőiparban, mert a

gazdasági élet előjelei erre mu-j 
tatnak. A vezérigazgató az év 
végére, illetve 1979 elejére szá­
mit derülátó nyilatkozatának be 
teljesülésére.

A lelassulás folyamata négy 
éve tart, s 1977-ben 20 százalé­
kos volt a korábbi esztendőhöz 
képest. Ez a folyamat a végéhez 
érkezett — jelentette ki Rot­
mann vezérigazgató.

i-o

SERIEY TEMPLE —
A NEMZETKÖZI KAPCSOLATOK SZAKÉRTŐJE

Shirley Temple, a 30-as évek hires gyermeksztárja még 
ma is fiatalos és üde. A napokban ünnepelte 50-ik születés 
napját. Ez alkalmat adott neki arra. hogy visszatekintsen 
gazdag és eseménydus karrierjére, amelynek első stádiu­
mában színésznő, később pedig diplomata volt.

A jelenleg Kaliforniában élő Shirley, aki tavalyig az 
Egyesült Államok accrai nagykövete volt, kijelentette:

— Gyönyörű, fantasztikus emlékekkel telt gyermek­
korom volt. Nem kívánok azonban a múltban élni. 50 
éves koromban még bizalommal tekintek a jövő elé . . .

Shirley Temple ■ „csodagyermek” volt. Hároméves ko­
rában fedezték fel. Még nem volt egészen 22 éves, amikor 
faképnél hagyta a filmvilágot. Ma azt mondja, hogy az 
egyetlen téma, amely komolyan érdekli, a nemzetközi 
kapcsolatok problémája. Éveken át foglalkozott ennek a 
problémának a kutatásával és ma, saját megállapítása 
szerint, a nemzetközi kapcsolatok ügyeinek komoly szak­
értője lett.

Richard Nixon volt amerikai elnök volt az. aki az 
Egyecsült Államok UNO-nagvkövetévé nevezte ki az egy­
kori csodagyereket. Utána különböző államokban, igv 
Gánában képviselte hazáját nagyköveti rangban. Ma ő az 
első amerikai nő, aki az amerikai külügyminisztérium 
protokollfőnöki tisztjében tevékenykedik. 
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CUKORBÁJ ELLEN 
HASNYÁLMIRIGY ÁTÜLTETÉS?

EGYEDÜL VAGYUNK-E A VILÁGŰRBEN?
(Folytatás a 3-ik oldalról) 

pesség kifejlesztését,' míg a ma­
darak túl sok energiát paza­
rolnak a repülésre és ennek 
megfelelően sok élelemre van 
szükségük.

Egy másik tudós úgy véli, 
hogy a Földnél nagyobb vonzó­
erővel rendelkező bolygókon 
gyíkokhoz hasonló, de nagy in­
telligenciával rendelkező élőlé­
nyek fejlődhetnek ki. Ezek a 
gyíkok főleg mocsarakban és 
folyókban élnek, ahol a víz 
nagy mértékben semlegesíti a 
vonzóerőt.

Kilátás van-e arra, hogy az 
emberiség egy szép napon ellen 
séges űrbéli lényekkel néz majd 
farkasszemet? Az amerikai kül­
ügyminisztérium egyik szakér­
tője szerint meg kell őriznünk 
hidegvérünket és önbizalmunkat, 
ha a mienknél fejlettebb civili-
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zációval találkozunk. Nem sza­
bad agresszivitást, vagy félelmet 
tanúsítani.

Philip Morrison fizikus, a 
Massachussets Institute of Tech­
nology tudományos munkatár­
sa nem tartja valószínűnek, 
hogy a technológiailag fejlett 
civilizáció bántalmazni akarja 
majd az értelmes lényeket, me­
lyek felveszik vele a kapcsola­
tot. Ezt a következő módon 
magyarázza: „Ha a mikroszkóp­
ban baktérium csoportot látunk, 
amely jeleket ad le, hogy érint­
kezni kíván velünk, akkor nyil­
ván nem fogjuk leönteni vala­
milyen irtószerrel.”

Egyelőre azonban mindezek a 
problémák elméleti jellegűek, 
mert a puerto-ricoi planétárium- 
ból leadott jelzésekre csak 48 
ezer év múlva kaphatunk vá­
laszt.

(Január 21-töl február 19-ig) OROSZLÁN — (Julius 23-tól augusztus 23-ig)

3 tudjon felejteni.

Szerencsés véletlen, illetve 
véletlenek sorozata adódik, s 
önnek jó fordulatokat hoz 
majd. Feledje el a sok rosszat, 
ami megelőzte. Ez a fontos

í

; H A LAK
K (Február 20-tól március 20-ig) 

Széles körben tudnak a szán 
dekáról. Ez nem volna baj. 
Az a baj, hogy ön e kör bőví­
tésétől sem riad vissza.

(Március 21-től április 20-ig) 
Versenyezhet, de nem aján­

latos olyan területen, indulnia, 
ahol alighanem legyőzik. Vá­
lasszon megfelelő versenyszá­
mot és abban induljon, ami­

ben ön igazán kiváló.

BIKA — (Április 21-től máius 20-ig)

Először önmaga számára fo­
galmazza meg a szándékát, az­
tán másokat is beleavathat a 
terveibe. Persze nem minden­
kit.

Ne csináljon magának illú­
ziókat. Csak azokkal működ­
jön együtt, akikkel érdekközös­
ségben van. A többiekben ne 
bízzon.

SZŰZ — (Augusztus 24-től szeptember 22-ig) g
«

Személyes ügyeinek intézé­
sét lehetőleg ne bízza másra, 
abból nem jöhet ki jó. Ellen­
ben ön foglalkozzék ezekkel 
az ügyekkel többet és alapo­

sabban, mint azelőtt.

MÉRLEG — (Szeptember 23-től október 22-ig)

El kell végeznie valamit egy 
barátja helyett. Nem nagy do­
log, de legyen túl rajta mi­
előbb. Ki kell segítenie az il­
letőt anyagi megszorultságá-

ból is.

SKORPIÓ — (Október 23-tól november 21-ig)

El akarja feledtetni valaki- 
I vei a múltját? Avatkozzék be 
I pozitív, alkotó értelemben a 
I jövőjébe. Ez a helyes módszer.

IKREK — (Május 21-től június 2!-ig) NY,É — (November 22-től december 21-ig)

Kaliforniai kutatók magzati 
hasnyálmirigyet ültettek be 
olyan patkányokba, amelyeket 
előzőleg mesterségesen cukorbe­
tegekké tettek.

"A mesterségesen mcgbetegí- 
tett patkányokat kettős hasnyál­
mirigy átültetéssel gyógyították. 
Először kiemelték az egészséges 
embriókból a hasnyálmirigyet, s 
átültették azonos genetikai állo­
mányú. felnőtt állatok vesetok­
jába. Néhány nap múlva ezeket 
az állatokat leölték, s veséjüket 
az eltérő genetikai á'lománvú, 
beítenyésztésű, cukorbeteg nős­
tény fehér patkányokba ültet­
ték át.

A kettős transzplantációval 
elérték, hogy az átültetés utáni 
immun-reakciók hevessége — a- 
melyek miatt a szóbanforgó 
szerv kilökődik — csökkent, s 
kétszeresére javult az átültetett 
szervek inzulintermelése. A mű­
tétek után harminc héten át 
vizsgálták az állatok vizeleté­

nek mennyiségét, cukortarta'niát 
és a vércukorszint változását. A 
cukorbetegség tünetei megszűn­
tek.

A harmincadik hét után a ve- 
setokbó! kiemelték a beültetett 
magzati hasnyálmirigyet, s az 
állatokat továbbra is megfigye­
lés alatt tartották. A betegség 
tünetei újra megjelentek, a gyó­
gyulás tehát a beléjük ültetett 
magzati hasnyálmirigy működé, 
sének, második lépésben ped'g 
a hasnyálmirigy és a vese mű­
ködésének eredménye volt.

A magzati hasnyálmirigyek el­
távolítása után szövettani vizs­
gálatokat is végeztek. Megálla­
pították, hogy a veseburok alatt 
kialakult a hasnyálmirigy ellátá­
sára alkalmas érhálózat. A mag­
zati szervek növekedtek is a gaz­
daszervezetben.

Ahhoz, hogy az eredményeket 
a gyógyászatban is alkalmazhas­
sák, még hosszú évek kutató­
munkájára van szükség.

Csináljon magának néhány 
teljesen gondtalan napot. Le­
hetőleg négy-öt napra tervezze 
a pihenést, de minimálisan egy 
kellemes hétvégére van szűk-

K *— (Június 21-től fúlins 22-ig)
Szabályos időközönként men 

j jen orvosi felülvizsgálatra. Ma 
[még talán túlzás, holnapra be­
látja, hogy szükség van ön­

maga karbantartására.

Egy értelmes ember taná­
csot ad önnek és nem biztos, 
hogy jó tanácsot. A szándéka 

I kiváló, de a helyzetismereté­
nek fogyatékosságai miatt nem 

lehet alapos a tanács,

BAK — (December 22-től január 20-ig) 
Számolja meg a legutóbbi 

! melléfogásait és kiderül, hogy 
ezek arányát nem jó szapori 
tani. Ezért cselekedjék végre 
átgondoltan, megfontoltan, he

Iyesen.
iMMm>iiBmniimnunm>Mnuiuui

Két lengyel miniszter:

„MEGSZILÁRDÍTHATÓK A KAPCSOLATOK
IZRAELLEL" '

dúltatok a kapcsolatok Izraellel 
és hogy a kezdet ezen a téren 
kecsegtető. Elképzelhető a tel­
jes normalizáció is — mondta 
a két miniszter.

Dr. Jicchák Arád, a Jád Va­
séin elnöke, azt mondotta, hogy 
a lengyelek kivárják más ténye­
zők, közöttük a zsidó nép és 
a szomszédos kommunista álla­
mok reagálását. Politikai ténye­
zők szerint világos, hogy a 
Szovjetunió hozzájárulása nél­
kül a lengyelek egyedül nem 
merik kezdémenyezni a diplo­
máciai kapcsolatok újrafelvéte* 
lét Izraellel.

Egyelőre még nem lehet szó 
a diplomáciai kapcsolatok felvé­
teléről Izrael és Lengyelország 
között, de sikerült hidat verni 
az ide vezető úton. azáltal, hogy 
Lengyelország meghívta az iz­
raeli delegációt. Belátható időn 
belül további fejlemények vár­
hatók ezen a téren — mondotta 
a zsidó partizánharcosok világ- 
szervezetének elnöke, aki az iz­
raeli delegációt vezette az ausch­
witzi zsidó pavilon avatási szer­
tartásán.

Grajek két lengyel miniszter 
szavait idézte, aki világos cél­
zást tett arra, hogy megszilár-
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44.
Most már arra is képes voltam, hogy 

körülnézzek. Ligetes tájon haladtunk, a 
sjjrü erdőt magunk mögött hagyva, és 
elé2 volt egy pillantás, hogy meggyő­
ződjek: apám joggal beszélt a normalitás 
megcsúfolásáról ezen a vidéken. Egyet­
lenét sem tudtam teljes biztonsággal 
azonosítani. Ha a törzset fölismertem, a 
korona nem illett hozzá; vagy ha az 
ágakat néztem, a kéreg, amelyből ki­
nőttek. idegen volt tőlük, mint ahogy a 
lomb is. amelyet hordoztak. Bal felől 
eev darabon derék vastagságú szeder­
indák sürü szövevénye zárta el a kilá­
tást. ásónyi tüskékkel. Másutt a talaj 
öklömnvi kavicsokkal borított száraz 
folyómederre emlékeztetett, ám a kavi­
csokról kiderült, hogy szorosan egymás 
mellett nőtt gömbölyű gombák. Láttam 
fakat. amelyek lágy törzsükkel képtele­
nek voltak egyenesen megállni, s a föld 
felszínén kúsztak tova. Imitt-amott törpe 
fák tűntek elő csoportosan; aszott, büty­
kös törzsük több száz évesnek mutatta 
őket.

Lopva megint a másik kasban ülő 
emberre pillantottam. Semmi rendelle­
neset nem fedeztem föl rajta, azonkívül, 
hogy istentelenül szutykos volt ő is, 
akárcsak rongyos göncei meg gyűrött 
kalapja. Elkapta vizsla tekintetemet.

— Sose voltál még a Peremvidéken, 
fiam? — érdeklődött.
- Soha — feleltem. — Mindenütt

ilyen?
Elvmyorodott. és megrázta a fejét.
— Egyik darabja sem hasonlit a má­

sikra. Ezért Peremvidék a Peremvidék; 
itt még szinte semmi sem nő a norma
szerint.

— Még? — kaptam föl a fejem.

— Hát. Merthogy^ idővel helyrezök­
ken minden. A Vadország is Peremvi­
dék volt valaha, de most már megálla­
podott valamennyire; mint ahogy az a 
vidék is. ahonnan jösztök, egykor Vad-, 
ország volt, és mostanra még amannál 
is inkább rendbe jött. Az isteni türelem 
játéka szerint, bár meg kell hagyni, 
nem sieti el a dolgot.
- Mármint az Isten? — mondtam 

kétkedőén. — Minket mindig arra taní­
tottak. hogy a Peremvidéken az Ördög 
az ur.

Megcsóválta a fejét.
— Ezt csak bebeszélik nektek odaát. 

Egy szó sem igaz belőle, fiam. A ti vi­
dékiek az. ahol a vén Ördög csámborog, 
és keresi a maga embereit. Gőgösek, az 
az igazság. Az Igaz Képmás meg min­
den .. . A Régi Emberekre akarnak ha­
sonlítani. Semmit sem okultak a Csa­
pásból ... A Régi Emberek is azt gon­
dolták. hogy ők a világ teteje. Eszméik 
voltak, elveik: meg voltak győződve róla, 
hogy tudják, miként kell kormányozni 
a világot. Csak azt kell tenni, hogy ké­
nyelmesen berendezzék maguknak, és 
hagyni, hogy mindenki jól érezze magát 
benne, mert ugyebár ők csak jobban 
tudják, mint az Isten.

Megrázta a fejét.
— De nem mentek semmire, fiam, 

Hogy is mehettek volna? Nem ők voltak 
az Isten utolsó szava, mint hitték Isten­
nek nincs utolsó szava. Ha volna, meg­
halna. De él, és változik meg nő, mint 
minden, ami él. így hát amikor azt 
hitték, hogy mindent szépen elrendeztek 
örökre szóló terveik szerint, nyakukra 
zviditja a Csapást, hogy emlékeztesse 
őket: az élet változás. Mert az Ur látta, 
hogy a dolgok nem úgy alakulnak, 
ahogy szeretné, összekeverte hát a paklit, 
hátha az uj osztás jobban sikerül.

Elmélázott egy percre azon, amit 
Mondott, aztán folytatta:

~ Lehet, hogy nem eléggé keverte 
meg- Itt-ott mintha összetapadtak volna 
a lapok. Például ott, ahonnan jösztök. 
ök is ugyanott folytatják, még mindig 
a hitben élnek, hogy ők az utolsó szó, 
Még mindig a bőrükből bújnak ki, hogy 
°Iyanok maradjanak, amilyenek, és pon­
tosan olyan állapotokat kutyulnak össze, 
M'nt amik legutóbb is nyakunkra hoz­
tok a Csapást. Egy napon az Ur meg 
togja elégelni, hogy képtelenek tanulni

a leckéből, és meg fogja mutatni nekik, 
hogy van még egy-két trükk a tarsolyá­
ban.

— Ó! — hangzott az én homályos, ám 
biztonságos állásfoglalásom. Furcsának 
éreztem, mennyi embernek van határo­
zott, noha ellentmondó elképzelése Isten 
akaratáról.

Utitársam. úgy látszik, nem volt tel­
jesen meggyőződve arról, hogy sikerült 
megértetnie velem álláspontját. Karját 
körülhordozta az elfajzott tájon, és egy­
szerre szemembe ötlött az ő szabályta­
lansága is: jobb kezéről hiányzott az 
első három ujja.

— Egykor majd csak leülepszik vala­
mi ebből — nyilatkoztatta ki. — Valami 
más és uj növényeken uj állatok nevel­
kednek. A Csapás arra kellett, hogy 
összerázzon mindent, s ezzel uj kezdet 
lehetőségét teremtse meg számunkra.

— De ott, ahol képesek kitenyészteni 
a fajtiszta vonalat, az elfajzottakat meg­
semmisítik — vetettem közbe.

— Legalábbis megpróbálják, s azt 
hiszik, sikerül nekik — felelte. — Csö­
könyösen ragaszkodnak hozzá, hogy meg 
tartsák a Régi Emberek normáit. De 
hát megtartják-e, meg tudják-e tartani? 
Honnan tudják, hogy a terményeik, a 
gyümölcseik, a zöldségeik ugyanazok? 
Vagy tán nincsenek viták? És a leg­
többször nem az szokott-e történni, 
hogy a végén a legbővebben termő fajtát 
ismerik el? Vagy talán nem keresztezik 
a szarvasmarháikat, hogy ellenállóbb, 
nagyobb tej- és hushozamu fajtát te­
nyésszenek ki? Persze a legszembetű­
nőbb elfajzásokat kiirthatják, de vajon 
biztos-e, hogy a Régi Emberek a mos­
tani fajták bármelyikére ráismernének? 
Én egyáltalán nem vagyok biztos benne. 
Mert lehetetlen útját állni. Gátolhatod, 
irthatod, lassíthatod vagy eltorzíthatod, 
ahogy kedved tartja, de hiába, újra és 
újra fölüti a fejét. Nézd csak ezeket a 
lovakat.

— Ezeket szentesítette a kormány — 
siettem megjegyezni.

— Persze. Hisz éppen ezt magyará­
zom — mondta.

— De ha mindenképpen utat tör ma­
gának, akkor mire jó a Csapás? — ellen 
keztem.

— Az élet minden formája szüntele­
nül változik — mondta —, kivéve az 
embert, vegyük akár a Régi Embereket 
vagy a te fajtádat,-ha csak rajtuk múlik. 
Minden változást eltipornak. El torlaszol­
ják az utat, és megmerevítik a fajt, 
mivel megátalkodottságukban azt hiszik, 
hogy az ő fajtájuk maga a tökély. Meg 
győződésük, hogy ők és csakis ők az 
Igaz Képmás; nomármost. ha a képmás 
valóban igaz. akkor ők maguk az Isten, 
és mint Isten, följogosultnak érzik ma­
gukat. hogy kijelentsék: eddig, és ne 
tovább! Ez az ő nagy bűnük: ki akarják 
szorítani az Életből az életet.

Az utolsó néhány mondatnak, a meg 
előzőektől eltérően, volt olyan csengése, 
hogy fölébredt bennem a gyanú: megint 
egy hitvallással hozott össze a sors 
Jobbnak láttam hát, ha gyakorlatibb 
mederbe terelem a beszélgetést, s meg­
kérdeztem. miért fogtak el bennünket.

Nem tudta pontosan megmondani, de 
megnyugtatott, hogy minden idegennel 
ezt teszik, aki a Peremvidékre teszi a 
lábát.

Meghánytam-vetettem magamban, 
amit mondott, aztán ujfent kapcsolatba 
léptem Michaellal.

— Mit tanácsolsz, mit mondjunk ne­
kik? — érdeklődtem. — Gondolom, vizs­
gálatnak vetnek alá. Ha látni fogják, 
testileg normálisak magyunk, kell vala­
milyen okát adnunk, miért menekülünk.

— Legjobb, ha megmondjátok nekik 
az igazat, csak kisebbítve. Bagatellizál­
játok el, mint Katherine és Sally. Csak 
annyit kössetek az orrukra, amennyi 
föltétlenül szükséges. — ajánlotta.

— Rendben van — egyeztem bele. — 
Megértetted, Petra? Azt mondd nekik, 
hogy csakis Rosalindnak meg nekem 
tudsz gondolatképeket csinálni. Michael- 
ról meg a zealandiakról egy szót se.

(tolyiaijukj

Dizengoff 236, tel. 03—240993.
,,„,x__________  „„ • PILIP HAMUMCHE vesz bútort,

tík* tárgyakat?'frizsidereket, hágya- ^ipzrs‘^®!t fti"
tékokat. 834539, este 883489. szerelést, 837613, este 873223.
• JEHOSUA vesz bútort, lelősz 
látást, hagyatékot. 831494, este 
876224.
0 HÖLGYEK! Nincs konkuren­
ciánk. Könnyű, nyári parókák Ko­
reából, elegáns Satura és Elura pa­
rókák 270__ IL. — Férfiparókák
270—, izraeli gyártmány 90__ Haj
pótlók, fonatok természetes hajból.
Vállalunk paróka mosást és fésü­
lést. Beszélünk románul és jiddisül.
Szalon Jonel, Allenby 93, Tel-Aviv,
290682. ; % KÜLDÖNCÖT keresünk lehetö-
• KERESÜNK szakácsnőt 8 órai | leg törpe motorkerékpárral, 4 óra-
munkára kis penzióba, jó feltété-! ra d. e. Jó fizetés. 227437. 
lekkel. 02_37803, Jeruzsálem.
• 03-285519. ALTALANOS remem 0 FELVAGOTTARU gyár keres 
építés — csempe - ma,vám - I munkást. T. A.. Háchárosat-u. 10, 
konyhafelszerelés _ »/erűét tri Derech Petách-Tikva sarok.
meg kéiz munkáürk9t*PűMt*rN^r ® KERESÉS. Dénes Oszkár Ame- 
Korhh* SS™ K 6 1 Erikából, keresi rokonát. Tarkos Ba-
s SZOBÁT és ellátást keres 55 éves j £s’ívÍ* ntrhnv if^Nn^inz
nő egyedülálló asszonynál vágy Beér-Sévá, Rechov 16, No. 102no egyenuiano asszonynál, s agy | volt- Akitud róla kérem értesítsen

0 „SZELA” __vége a dzsukoknak.
Egészségügyi minisztériumi enge­
dély 197. Garanciával. 425151.
• TAPÉTA ragasztás, dekorativ 
menyezetek. meszelés és villany- 
szerelés szakemberek által. 234923. 
Felelősséggel.
• SÁMUEL vesz bútort, frizsidert,
televíziót, hagyatékokat maximális 
arakon. Tel. 03__240514.

MA

A PUSZTULÁS ÉS HŐSIESSÉG 
EMLÉKNAPJÁNAK 

ELŐESTÉJE
17.30:

18.32:

DÁVID VOGEL dalaiból 
előad: Slomo Áréi, Jisz- 
ráél Kohén és Cilá Dá- 
gán.

1978 május 3, szerda 

5738 niszán 26

spanyolul, jiddisül beszélő család-1 
nál. Tel. 459425 (reggel).
# MÉRNÖKÖKET és konstruktö- 
töket keresünk fém építményekhez 
és geodeziszteket perzsiai munká­
ra. Jelentkezés: „Sérutéj Kütá”,__
T. A., Ben Jehuda 56, I. em„ — 
285355.

A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

TEL-AVIV

A HOH országos központja, Iz- 
ráel 30 éves jubileumi ünnepsé­
geinek keretében 1978 május 8- 
&n, hétfőn este 8 órai kezdettel, a
cionista cháluci mozgalmak, 1939_
44 évek közötti mentési és el­
lenállási munkájáról

SZIMPOZIONT RENDEZ
a HOH, Háj árkon 61 szám alatti 
nagytermében, amelyre tisztelettel 
meghívjuk a magyarajku jisuv 
tagjait.

A szimpozionon résztvesznek:
Jona Rosen _ v. ejtőernyős, Ki-
buc Máágán, Chájim Hermes __
v. ejtőernyős, Kibuc Kfár Glück- 
son; Dávid Asael — a mentőmun­
ka résztvevője, Givátájim. Ráfi 
Ben Shalom — a mentőmunka 
résztvevője. Kibuc Háogen. össze­
foglaló: Dr. Äser Hohen, _ a
halfai egyetem előadója. Megnyi­
tó: Dr. Spiegel Jehuda _ a HOH
országos elnöke. Levezeti: ing. 
Vajda Szimcha _ a mentőmun­
ka résztvevője. Az előadók magyar 
nyelven szólalnak fel. Költséghoz­
zájárulás: 10__IL. személyenként.

Mindenkit szeretettel elvárunk.

a 03—288353 telefonszámon.
0 ELADÓ Amcor frizsider, kitűnő 
állapotban, majdnem uj melegvíz 
boiler. Tel. 744164.
0 MAGYAR étterem munkásnöt 
keres jó feltételekkel. Tulipán ét­
terem. T. A., Erlinger 2.
0 KERESÜNK napi 8 órára vallá­
sos asszonyt ,idős nő könnyű gon­
dozására. Tel. 18 órától 03—783459. 
0 BNÉ-BRAKBAN keresünk val­
lásos metápeletet gyermekhez, le­
hetőleg főzéssel. 703446, délutántól.

„TETEMREHIVÁS” - 
Egy Amerikában élű, me­
nekült zsidó története, aki 
fiával visszatér a halál­
táborok színhelyére.

20.00: A PUSZTULÁS ÉS HŐ­
SIESSÉG EMLÉKNAPJA 
MEGNYITÓ ÜNNEPSÉ­
GÉNEK KÖZVETÍTÉSE 
MÄBÄT HÍRMAGAZIN21.00:

21.30: DALOK AZ EMLÉKE­
ZÉS NAPJÁRA a „Rinát” 
kórus előadásában.

MESEL
A TAMITÓSZTRÁJK 

ELLEM
leriichám Mesel, a Hisztad- 

rut főtitkára a hét elején ta­
lálkozott a tanítószervezet kép­
viselőivel, hogy megbeszélje ve­
lük az állami alkalmazásban lé­
vő tanítók bérköveteléseit és 
ezzel megelőzze a. tanítósztráj­
kot.

Mint ismeretes, a tanítók 30- 
35 százalékos fizetésemelést 
követelnek, továbbá a szociális 
juttatásaik megjavítását. A meg­
beszélés után Mesel kijelentet­
te. hogy szó sem volt sztrájk 
ról, vagy sztrájk-fenyegetésről s 
általában optimistán ítélte meg 
a kilátásokat.

21.45: „A 81-IK CSAPÁS” — 
Dokumentumfilm a pusz­
tulásról. A filmet a „Lo- 
cháméj Hágetáot” megbí­
zásából készítették Chájim 
Guri, Dávid Bergman és 
Zsákó Ehrlich.

23,35: Egy mondat a Szentírás­
ból. ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

Izrael
függetlenségi napi a 

a német tévében
A német tévé helyszíni köz­

vetítést adott Kölnből, ahol Iz­
rael 30. függetlenségi napját 
ünnepelték. A központi szónok 
Teddy Kollek jeruzsálemi pol­
gármester volt. A bonni kor­
mány képviselője is felszólalt és 
kifejtette, hogy Németország fe­
lelősnek tartja magát Izrael jö­
vője biztosításáért és továbbra 
is folytatja a gazdasági segélyt.

ÁLLANDÓ MÜSORSZAMOK
I. MŰSOR (ALEF)

Hírek: 7.00, 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00. 22.00 és 24.00 
órakor; könnyű héber nyelven: 
11.35; oléknak 18.45—20.45-ig. 
Egy perc héber nyelvtan: 15.00. 
Könyvszemle: 15.55. Mezőgaz­
dáknak: 17.55. A magyar adás 
minden szombat este 18.45-kor.

II. MŰSOR (BET)
Hírek minden órában reggel 

6.00-tól éjjel 1.00 óráig. Hangos 
híradó a 7.00, 13.00 és 19.00 órai 
hírek után. Lapszemle a 7.00, 
11.00 és 14.00 órai hírek után.

111. Mt'SOR (GIMEL) 
(529-es középhullám) 

Könnyű zene és slágerek 6.00- 
tól éjfélig. - Hírek óránként. * 
Szombaton: 7.00 órától éjfélig.

A HADSEREG RAÜIOJA 
óránkénti hírszolgálat a nap 

24 órájában, valamint hírmaga­
zin 8.00-tól 9.00 óráig, 17.05-től 
18.00-ig és 23.45-től 24.00 óráig.

A SÚLYOS PROBLÉMA KÖNNYŰ MEGOLDÁSA 
A SZÉKREKEDÉS SÚLYOS PROBLÉMA.

MI A TAR0-NÁL MEGOLDOTTUK AZT.

GYÓGYTEA ^ gondosan válogatott gyógynövények azok, amelyek a
Yungborn teát kiváló gyógyteává teszik.

A sokéves recept titka szavatolja a tea jó gyógyhatását és élvezetessé teszi a 
teaivást.
A Yungborn tea könnyen elkészíthető. Előmozdítja a rendszeres bélműködést, 
főleg székrekedés, feszitő érzés vagy általános rossz közérzet esetén.
Kapható minden gyógyszertárban
YUNGBORN TEA - EGÉSZSÉGÉRE 1

I. MŰSOR

8.10: Reggeli koncert. 10.15: 
Elemistáknak. 12.05: Hegedű- és 
zongoraszámok, 14.10: Anyák­
nak és gyerekeknek, — 16.05: 
Kamarazene. 17.15: A muzsika 
szárnyán, 20.15—1.10-ig: Azo­
nos a II. műsorral.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zene, — 10.10: 
Nálunk itthon. 12.05: Dolgozók­
nak, 12.30: Héber dalok, 14.10: 
Operarészletek, —16.10: Interjú. 
17.10: Hangjáték, — 18.03: A 
pusztulás és hősiesség emléknap­
ja megnyitó ünnepségeinek köz­
vetítése, 20.15: Dalok a hősies­
ségről. 22.05: A nürnbergi per 
kihatásai az utókorra, 23.05: A 
német és a zsidó diplomácia, — 
0.10: Oratórium, 1.15: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

9.05: Reggeli ünnepség, 12.05: 
Üdvözlet dallal, 13.30: 30 évvel 
ezelőtt, —14.05: Külföldi sláger­
parádé, 17.45: Sport, 18.05: Ez 
a véleményem. 19.05: Dalok a 
gettóból, 20.05: Rádióvita, — 
22.05: Beszélgetés a gettó élet* 
henmaradottjaival. 0.05: —- reg­
gel 6 óráig: Dalok.

ilD'llMpiliT
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Az egész ország tudja, 
a Hadash titka —mi

A JÓ KÖNYV

HADASH
Nesz Ciona utca 4, Tel Aviv 
(Járkon szállónál), tel. 59684

A TEL-AYM MOZIK 
HETI MŰSORA

ALLENBY: A forrongó tőzsde

BEN JEHUDA: Soha nem ígér­
tem rózsáskertet

CÁFON: Előttem az élet

CINEMA-1: Orka

C1NEMA-2: Szerelmem, Annie

CHÉN: Vademberek 
DEKEL: Fordulópont 
DRIVE-IN: 1. Csodálatos utazás 

2. A törvény szolgálatában 
v•ó i hR: Korrupció 

GÁT: A szépség és az ágről- 
szakadt

GORDON: Roseland 
HOD: Az együttes 
LIMOR: Ragyogás a fűben 
MÁKSZIM: A holló károgása 
MÁTMID: A szobalány 
MERKÁZ: Káráte-füm 
MOGRÁBI: Éjféltájt 
OF1R: Az ördögbrigád 
ORLI: Más férfi, más élet 
PARIS: Párbajhősök 
PEÉR: FelsőbbrendŰek 
ROYAL: Intimitás 
SÁCHÁF: Citromfagylalt 
STUDIO: Julia 
TÁMÁR: Svéd lány szex­

csapdában
FCHÉLET: Naivak és vadak 
TEL-AVIV: Becsületpróba 
TEL-AVIV MUZEUM: Hester 

utca
ZOHÁR: Megtérés
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Leo«vif? megnyugtat:

»Nem akarjuk meghódítani
Nyugat-Európát«

A Szovjetunió hajlandó akár feiere is csökkenteni Közép-Európában 
állomásozó haderejét az erőviszon yok fenntartása mellett

DípL-(nr»t'>t'®eek I

tagosban
Accra (Reuter). — Az elmúlt | 

hét végén nagyszabású diáktün- i 
tetésre került sor Lagosban. sj 
annak résztvevői három kormány 
épületet leromboltak és 60 autót 
felgyújtottak.

A gánai hivatalos távirati ügy 
-nökség tegnap jelentést adott 
ki a tüntetésről. Állítólag azért
üntettek a diákok, meit jelentős ^ MÁKKÁBI TEI AVTV 
összeggel eme le a kormányzat az HÁpoÉL BEÉR SÉVA. Érdekes
egyetemi tandíjat. jmeccsnek ígérkezik ez a találko-

Lagos utcám meg tegnap is

KELET TOTÖ-TIPPJEI
A labdarugó Nemzeti Bajnokság és az Országos Ligái honában biztos győzelemre szá. 

utolsó előtti fordulóját bonyolítják le a héten. A baj-i^^^APOEL BÉT SEMES

Bonn fReuter). — Leonyid hanem a bizalom mérlegét akar-jlasz -— a neutronbombák zaja.
Brezsnyev szovjet államelnök azt juk kialakítani” — tette hozzá.! „A Szovjetunió nem szándéko-
mondotta a nyugatnémet Szociál-; hangoztatva. hogy Moszkva bár- izik bármilyen államot megtámad- uiwm mv6 iv6,mF ,j Zq Mindkét csapat jó forrná
demokrata Párt szócsövének adott mikor hajlandó aláírni Bécsben ni és nincs semmiféle tervünk feszült volt a hangulat és a hét-.^^^ ^an döntetlenhez közel 
nyilatkozatában, hogy a Szovjet- a Közép-Európában lévő csapa- iNyugat-Európa meghódítására” j végi tüntetés színhelyén tnegerő-1 várható- X va°y 1
unió hajlandó felére csökkenteni tok csökkentésére vonatkozó meg!— jegyezte meg. Isíréit rendőrosztagok cirkáltak
a Közép-Európában állomásozó jállapodást. j “ •
haderőket, amennyiben az erő-i „Lehet. öt. tíz. húsz, de ha; A zsidó nép érdekében 
viszonyok megmaradnak korábbi; akarják, akár 50 százalékos csök-
aránvukban. jkentés is a haderők áilományá-

A 71 éves elnök-pártfőtitkáriban” — folytatta Brezsnyev. 
azt hangoztatta, hogy a Szovjet-1 Kifogásolta a továbbiakban, 
unió nem képez katonai fenyege- i hogy amikor a Szovjetunió tény- 
tést senki ellen. „Nem a meg-!leges javaslatokat vet fel a fegy- 
félemlítés egyensúlyi állapotát,'verek csökkentésére, akkor a vá-

A Függetlenségi Nap előestéjén
SZABADTÉRI KONCERT TEL-AV1VBAN —

ZUBIN MEHTA VEZÉNYLETÉVEL
hitközségek tetőszervezete —

Tűzijáték, művészegyüttesek a város különböző terein, j együttműködést egyezményt írt
piknikek az ünnepi rendezvények keretében

EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁS 
A BNÉ BRIT-REND IS A ZSIDÓ VILÁG­

KONGRESSZUS KÖZÖTT
A világ két legnagyobb zsidó volt még olyan nagy szükség nő­

szervezete —■ a Bné Brit rend.!púnk egységére és összefogására, 
.amelynek mintegy 40 országbanjmint ma. hogy egyesült erővel 
I több. mint fél millió tagja van. j hajtsuk végre a ránk váró nagy 
iés a Zsidó Világkongresszus, a-; feladatokat” — mondotta a világ 
mely 63 országban működő zsidó zsidóságának két vezetője. Fon­

tosnak tartják, hogy amikor Iz­
raelt vagy a zsidó nép egy ré-

nokság kérdése már véglegesen eldőlt és valószínűleg ajMÁKKÁBI SÁÁRAJIM. Nagyon 
kiesésé is. Az Országos Liga feljutó csapatai is ismerete-1 fontos mérkőzés ez mindkét együt

sek, de itt meg nem lehet tudni, melyik együttes esik j elkerülheti a kiesést. Nagy küzl 
A szombati részletes program: ideiem és döntetlen várható: X.

íya előnye. Pontosztozkodás le- 11. HÁPOBL ASDOD — HA- 
hetséges: X. jPOÉL KFÁR SZÁBÁ. A vendég

7. HÁPOÉL JERUZSÁLEM-;csaPat klasszissal jobb és min- 
HÁPOÉL TEL AVIV. A telavivi|den mas eredmény mint gyözel- 
csapat szeretné veszteség nélkül :me- meglepetésnek számítana: 2 
befejezni az idényt és a rapszó- *-• HÁPOÉL RISON LECION 
dikusan játszó jeruzsálemiektő! i MÁKKÁBI RÁMÁT ÁMI- 
legalább egv pontot hazavihet: X DÁR. A hazaiak feljutásához egy 
vagy 2.

8. HÁPOÉL NATANJA —
MÁKKÁBI PETÁCH T1KVA.
Múlt heti veresége ellenére, a 
vendégegyüttes a favorit, még 
Natanján is: 2.

A függetlenségi nap előestéjén,
— május 10-én — az Izraeli Fil-| 
harmonikus Zenekar szabadtéri j 
koncertet ad Tel Avivban. a vá- 
fpsháy előtti téren, a Kikár Mái-;
<r-íí .‘"‘«zráé'íon, és ez a zeneij 
esemény nyitja meg az ünnepi j 
rendezvények sorát.

Zubin Mehta, a zenekar nem-j 
zetközi hírű főzeneigazgatója di-j 
rigaija az együttest, amelynek szó | 
listája Jicchák 'Perlman. Dániel j 
Barenbojm és Jehorám Gáon I 
lesz.

A műsor két kiemelkedő szá-j 
ma: Paul Ben-Chájim „Truá Lö-j 
jiszráé!” (..Harsona Izráelnek”)| 
című kompozíciója és Csajkovsz-j 
kij „1812“ nyitánya, amelynek! 
előadása közben tűzijátékot is! '
rendeznek fdezni a fbggetlensegi nap jegye-

Tegnap" Jicchák Arci alpolgár-1hen' A város kulturális osztálya
mester sajtófogadáson ismertette! .... 
a függetlenségi nap előestéjének !randlllok «orakoztatasarol.

alá. amely szerint a jövőben kö­
zös munkával szolgálják a zsidó 
nép érdekeit.

A Washingtonban és Genfben 
egyidejűleg közzétett közös nyi­
latkozatban Philip Klotznik. a 
Zsidó Világkongresszus elnöke.

szét veszély fenyegeti, az egész 
zsidóság együttesen lépjen fel.

2. SIMSON — MÁKKÁBI 
NATANJA. Az új bajnok már 
idegenben is valószínűleg mind­
két pontot megszerzi: 2.

3. MÁKKÁBI JAFFA — HÄ- 
POÉI. CHEDERA. A chederai 
együttesnek még egy pontra van 

i szüksége ahhoz, hogy jövőre is 
iaz NB-ben játsszon, és ezt való­
színűleg meg is szerzi a jaffaiak- 
tól: X.

4. HÁKOÁCH — HÁPOÉL 
HAIFA. Ez lesz a hét legérde-j 
kesebb és legizgalmasabb mér­
kőzése. mert a Hákoách még re­
méli. hogy (csoda folytán) benn­
maradhat. Miután a haifaiaknak 
egy pont is elég. a Hákoách már 
szombaton elbúcsúzhat a felső 
osztálytól: X vagy 2.

5. HÁPOÉL AKKÓ — BETÁR 
TEL AVIV. A már biztos kieső 

>akkóiak nyugodtabban játszhat-

pont is elegendő s ezt minden 
valószínűség szerint már a héten 
megszerzik: 1.

BALOLDALI USZÍTÁS 
A BÖRTÖNZAVARGASOK 

MÖGÖTT
Magasrangú rendőrtisztek utal-jnak. de a Betár jobb és gvőzel- 

:és David M. Blumberg. a Búénak arra. hogy a múltheti kisebb,me valószínűbb: 2.
Brint rend világelnóke kifejtette.íméretű fegyenclázadások és az 6. HÁPOÉL JAHUD — BE- 

jhogy a megállapodás újabb ki-, elitéltek tömeges öngyilkossági 
felezése a zsidó nép egységének jkísérlete mögött szélső-baloldali

összefogásának. „Soha nem' politikai körök húzódnak meg. de ezt kiegyenlítheti a hazai pá

TÁR JERUZSÁLEM. A fővárosi 
együttes jobb játékerőt képvisel.

ZUBIN MEHTA

Nyugati hírszerzők szerint

Castro hajlandó kubai 
tanácsadókat küldeni Libanonba

13. HÁPOÉL CHOLON — 
HÁPOÉL RÁMÁT GÁN. \ 
Hápoél Rámát Gán az utóbbi 

9. BNÉ JEHUDA — MÁK-Ihetekben feljavult: talán sikerül 
KÄBI HAIFA. Az Országos Liga megmenekülnie a kieséstől, s ez- 
bajnoka valószínűleg további 2! ért győzelmét tippelhetjük, de 
ponttal fokozza előnyét és ott- döntetlen is lehetséges: 2 vagy X.

Az államelnöki tevékenység után

KÁ0!R PROFESSZOR RECH0V0TRA 
KÖLTÖZIK

Jeruzsálemben is lesz szolgálati lakása, amelyet volt 
államelnökként bocsájtanak a rendelkezésére — 

Május 29-én lép hivatalába Jicchák Návon

tei-avivi eseményeit. Elmondotta j 
a többi között, hogv a város ne-
gvedéiben is rendeznek ünnepség dch 12 oratoi delutan ^ kü' 
geket. s a belterületeken létesí-l'0" unnePse?et rendeznek azok- 
tendő alkalmi színpadokon nevesj"ak a tusiaknak, akik Tel Aviv 
művészek, illetve művészegyüt-jban tolt,k az únnePet 
lesek fellépésével teszik színessé | Slomo I.áhát. Tel Aviv polgár- 
az -eseményt. j mestere és felesége a városháza

Másnap a város számos park- jcsarnokában ünnepi fogadást ad 
jában piknik-lehetőséget biztosba- a fiiggeltenségi napon a város 
nak azoknak, akik családi, illetvejpolgárai számára délután 4.30-tól 
baráti találkozókat akarnak ren- 6.30-ig.

A német kiilügv miniszter:

„Folvbfíuk Izráel gazdasági fémonretésát”
Bonn (UPI). — Hans Dietrich jilyen jellegű ígéretei nem tarta- 

Gentscher. Nyugat-Németországi lom nélkül valók, 
külügyminisztere tegnap kijelen-i Azt is hangsúlyozta a külügy- 
tetfe. hogy országa folytatja íz-jminiszter, hogy Nyugat-Német- 
ráel gazdasági téren való támo-jország anyagi segítsége következ- 
Satasát ;tében az izraeli külkereskedelmi

A külügyminiszter a „Tribu- mérleg deficitje. 1976-hoz képest

központilag gondoskodik a ki j£uwejjj jap. Már 500 kubai katona harcol együtt a terroristákkal ~
A PFSz és a libanoni kormány cáfol

hogy a Chábás körül csoportosu-. ellentétben, a Kuweiti Ál Anbá

A tenaerparti lévő Független­
ségi Parkban — Gán Háácmáut

Fennáll annak a lehetősége.
ló szélsőséges terrorbandák szem-j úgy tudja, „magasrangú és jól 
beszállnak majd a kubai oktatók-jértesült forrásokra” hivatkozva, 
kai kapcsolatos szíriai diktátum-! hogy a 6000 iraki katonán kívül 
mai. jmár 500 kubai katona tartózko-

A „családi perpatvar” egyik ;dik Libanonban és „együtt bár­

hogy Kuba többszáz „katonai 
tanácsadót"' küld Libanonba, 
hogy a palesztinai terroristák se­
gítségére legyenek. Ezt közölték 
a múlt hét végén Londonban 
nyugati hírszerzők. Az informá- oka az. hogy Szíria is tervbe vet-icol a palesztinai gerillákkal”.

te kubai katonák meghívását, de

ne” című lapnak adott interjújá­
ban tette ezt a kijelentést, s utalt

a felére csökkent. Nyugat-Német 
ország igyekszik minél többet im

arra. hogy Bonn már a múltban; portálni ízráelből — fejezte be 
is bebizonyította, miszerint az'nyilatkozatát.

Keresünk elsőrendű
angol/német

GY0RSIRÓNÖT
Munkaidő 8—13-ig. Tel. 03-56965

Tel-Aviv városháza Tel-Aviv Muzeum
Hangversenyek a Tel-Aviv Múzeumban
\ (Szd. Saul Hámelech 27)

Május 4-én, csütörtök este 20.30-kor,
az Olasz Kulturintézettel együttműködésben, 

a „Vendégművészek” sorozatban 
Giuseppe Gerberino — klarinét,

Zamira Lucko —zongora.
Donizetti —- Etűd; Alban Berg — 4 részlet, Op. 5: Debussy 

— Rapszódia: P. Masetti — Juvely 1 (1975) első izraeli 
előadás); Martino — Szonatina.

* ★

Május 6-án, szombat este 20.30-kor 
AZ IZRAELI VONÓSNÉGYES

Dán Gronin — hegedű. Rátáéi Marcus — hegedű, 
Zeév Steinberg — Viola, Jákov Menze — cselló.

J. S. Bach — A fuga művészete.
* JjC *

Jegyek a Muzeum pénztáránál és az „Union” jegyirodában, 
Tel-Aviv, Dizengoff 118.

ció egyik alapja az, hogy Fidel 
Castro és fivére. Raoul Castro, 
aki Kuba honvédelmi minisztere, 
a múlt héten intenzív megbeszé­
lést tartott Havannában George 
Chábással, a szélsőséges „Palesz­
tinai Népfront” vezetőjével, és a 
megbeszélés során Kuba elnöke 
közölte, hogy hajlandó gerilla­
háborúban jártas tanácsadókat 
küldeni Libanonba.

Ugyanezen hírforrás szerint a 
Libanonban tartózkodó szíriai 
hadsereg nincs érdekelve a ku­
bai „tanácsadók” jelenlétében, 
és Ászád elnök ezt már nyíltan 
megmondta Jásszer Áráfátnak. 
Ezzel szemben megtörténhet.

azzal a kikötéssel, hogy a ku­
baiak csak a Libanonban operá­
ló szíriai hadsereg keretében 
működhetnek. Damaszkusznak ez 
a terve az időközben érvénybe lé 
pett tűzszüneti egyezmény nyo­
mán lekerült a napirendről. Mint 
emlékezetes, 1974-ben. az északi 
„kifullasztó háború” idején, két 
kubai páncélos brigád tartózko­
dott Szíriában.

A hétvégi londoni lapok je­
lentése szerint, a kubai harcirepü­
lőgépek szovjet gyártmányú für­
tösbombákkal támadták Eritreá- 
ban a felkelők támaszpontjait

Szakmai átképző kurzusok új oléknak
Az utóbbi években 82 szakmai |egészségügyi és közoktatásügyi 

átképző kurzust rendezett a ki it a-; minisztérium, valamint az egye- 
ügyi és a munkaügyi minisztéri-i temek — szintén kivették a ré­
tim oléknak. Összesen 2300 olé sziiket. 
vett részt a tanfolyamokon.

Ezen kurzusok messzervezésé-

A PFSz szóvivője sietve beje-1
lentette, hoav „természetesen I , , , , . , . , , ,
mindez nem felel meg a valóság-j ,Ezen kurzusok megszervezese- A szattma, átképző kurzusok 
nak. mert egyszerűen lehetetlen”. |nek munkájából az érdekéit m,-| végzett.,emek 97 százaléka meg- 
Beiruti politikai körök szerint in,szter,umok es felsooktatas. m-l felelő munkaalkalmat kapott u, 
néhányszáz iráki katona - és!'ez™nyek ~ mmt Példáu1 az szakmájában, 
nem ezrek — csatlakozott a 
Dél-Libanonban tartózkodó pa- 
lesztinaiakhoz. de rendkívül két­
séges. hogy kubaiak tartózkodná­
nak libanoni területen.

Meghalt
dr. Sugár Gvula -seg, nap utáni napon rendes ta-

... . . , ,, , 'nítás lesz valamennyi iskolában.Haogen kibucban elhunyt dr.I cr. c ... . .. . ,....................... „ . .. . >. , ... . , . Lliezer Smueli. a kozoktatas-A ondom hírszerző tisztekkel;Sugar Gyula, aki hosszú eveken;.. . ... .... .U , . ,, ,, .. ., lUgy, minisztérium államtitkáraat lapunk allando cikkírójaként , ,,. . , ,,, ...
;//////#/«w/A///w/m//«w///w/w/w///AWW/A/jr népszerűségre tett szert a kibuci: e h vta az ,sko,ak igazgatóit, szerű kérdéscsoportját.

A Függetlenéi Nap utáni nenon 
rendes tanítás lesz az iskolákban

A közoktatásügyi minisztérium hogy ezen a napon tartsanak elő
adásokat a pedagógusok Izrael 
fjggetlenségéről. az államalakulás 
korszakának különféle problémái­
ról, aminthogy az egész tanév 
folyamán gyakran tűzik napirend­
re a 30 éves Izrael egy-egy idő-

intézkedésének megfelelően, má- 
jjus 12-én. pénteken, a független

BIZTOSÍTSA helyét 
NYÁRS VAKÁCIÓJÁRA!

BÁRMILYEN UTAZÁSI TERVÉVEL 
FORDULJON BIZALOMMAL

CIT0ÜR
UTAZÁST IRODÁHOZ,

TEL-AVIV, Brenner u. 2.
(Allenby sarok)

^ Tel. 28-59-59 • 28-17-55 

A „KOPEL-TRAVEL” teljes oldal terjedelmű hir­
detéseiben közölt összes társaskirándulások és egyéb 
turisztikai szolgáltatások (szállodák, autó- és autó- §!buc gyászában, 
karaván bérlés, stb.) a meghirdetett feltételekkel és 
kedvezményekkel irodánkban is kaphatók. * Számos 
egyéb lehetőség! Nálunk beszélhet magyarul is!

^ j élet derűjét bemutató tárcáival, ff 
^ Dr. Sugár Gyula 1957-ben tör- 
^jtént alijjázása előtt miskolci ügy­
vivőd. később közjegyző volt. s az 

utóbbi két évtizedben Háogén ki- 
buc boldog, megelégedett tagja- 
kényt könyvelői munkával tette! 
magát hasznossá, sőt nélkülöz- í 

élhetetlenné.
VI 79 évet élt, ebből a legboldo-; 
^jgabb 21 évet Háogén kibucban. 
él amelynek tagjai , ma, szerda dél- i 
Viután temetik. Az izraeli magyar! 
Vijisuv is szegényebb lett a halá­
éi Iával. Az Uj Kelet szerkesztősége,
V osztozik a család és Háogén ki-1

'////m////////////////A/#///z/#/////////#/mw/#/#///////#

1978 V. 3

Rámát-gáni nívós étterem
keres :

^ SZAKÁCSOT legalább 10 éves gyakorlattal

* SEGÉDSZÁKÜCSOT
* BUFÉSNŐKET ajánlásokkal 

MOSOGATÓKAT/NŐKET ■ talíaritókat
Jó feltételek a megfelelő embereknek.

Egy műszak 7—17-ig, szombat és ünnepnapok nélkül 
Tel. délelőtt 261084. este 728046.

A lottó sorsolása
A lottó tegnapi. 18/78 számúi 

sorsolásának nyerőszámai: 4. 7 
9. II. 19 36.

A pótszám: 6.

5 I

UJ KELET napilap ;
TEL-AVIV, ;

Rechov Hárákevef 52 
Telefon: 30011 í
Főszerkesztő:

S. HIIMMEI.FARB 
Felelős szerkesztő:

D SCHÖN 
Kiadó Mábá B M. 

iowMnwnwnf>nnn»wfim>nnnniiiintw*>i»

Tragikus körülmények közt elhunyt felejthetetlen 

drága fiunk, férjem, apánk

DEUTSCH TOMI T I
slosimja leteltével

ÁZKÁRÁT ÉS SÍRKŐ AVATÁST

tartunk 1978 május 4-én. csütörtök délután 2 óra­

kor a Herzl-hegyi katonai temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

UJ KELET
PÁR l ONKIVÜLi- NAPILAP 

TEL-AVIV. RECHOV HARAKEVET 52, 
P.O. B. 831 • TELEFON: 30011

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért 
Kéziratokat nem őrziink meg és nem küldünk vissza.

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel, de legalább 
olvashatóan írni és pontos címmel ellátni. Névtelen, vagy 

személyeskedő sértőhangú leveleket nem közlünk. 
fftwvwtvrmnnivinnnwnnfwrayvintvvwwwwHnrwwwiirwwwfWMBWWWWMH

Továl

ki tevékenységét, tegnap nyilatko­ kára. a
zatot tett arról, hogy Rechovo- zést az
ton akar letelepedni — a Weiz- rői jel
mann Intézetben folytatja tudo­ Tanácsi
mányos kutatómunkáját —. de kapcsol
Jeruzsálemben is lesz lakása, a- mánnx í
hol. mint mondotta, a barátaival faltai.
találkozik majd. aki ige

Ezt a lakást az állam tartja lesztina
fenn. mint volt államelnöknek, az UNl
Kácir professzornak. zct ler

Az elnök szolgálati idejének UNO 1
legutolsó napjáig betölti hivatását nuel Ei
és számos eseményen jelenik meg csapató
államfői minőségében. Kettes

Kácir professzor május 28-án vissza
fejezi be elnöki tevékenységet és nis tat
másnap, a törvényesen megvá­ nappal
lasztott utóda. Jicchák Náxon ke­ pült.
rül a helyébe. A E

este ö
Waldhtj
célja.
jelenleg
jék.
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